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Intr-o atmosferă de vibrantă dragoste și recunoștință, de optimism 

și încredere în politica partidului și statului nostru, ieri a început

VIZITA Dl IU» A TOVARĂȘULUI MCOLAE CEAUSESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN JUDEȚUL TULCEA

Vineri dupâ-amiaZă. locuito
rii municipiului Tulcea au trail 
cu intensă emoție bucuria re- 
intilnirii cu tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretar general ăl 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România. Care întreprinde, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o nouă vizită de lu- 
t ru in județ. Acest dialog, ce 
are loc la puține zile de ia 
piccedenta vizită, reia analiza 
înlepută cu organele locale de 
partid și de stat, conducerea 
Ministerului Agriculturii și In
dustriei Alimentare, cu specia
liști ai Centralei Delta Dunării, 
asupra modului de realizare a 
Programului de amenajare și ex
ploatare integrală a ținutului de 
la gurile Dunării, adoptat de. 
Comitetul Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., program care 
cuprinde măsurile pentru pu
nerea in valoare a acestei mari 
suprafețe, atît din punct de ve
dere al producției vegetale, a- 
nimale, piscicole, forestiere, 
stuficole, al turismului, cit și al 
păstrării mediului înconjurător 
și al condițiilor naturale.

Inițiativa secretarului general 
»t partidului. îndreptată in 
direcția valorificării superioare, 
complexe și eficiente a acestei 
tone, care dispune de insemna- 
’.e resurse naturale și frumuseți 
mice în lume, se înscrie în 
^reocuparea constantă a parti- 
lului și statului, personal a to
varășului Nicolae Ceaușescu. de 
dezvoltare economică și socială 
t meleagurilor tulcene, a tutu- 
•or județelor țării.

Oamenii muncii din Tulcea, 
netalurgiști, chimiști, construc- 
cri de naves muncitori din in- 
lustria alimentară și din alte 
amuri. pescari, țărani coopera- 
ori. toți locuitorii care au par- 
icipat cu pasiune și dăruire la 
nfăptuirea programelor de dfez- 
•oltare a județului lor, .la 
ranspunerea' în viață a orientă- 
ilor și indicațiilor tovarășului 
Jicolae Ceaușescu, au primit cu 
icmărginită recunoștință noile 
tasuri menite să amplifice po- 
snțialul economic al județului, 
ă ridice pe o treaptă superi- 
ară nivelul de trai material și 
oiritual al populației din acest 
rumos colț de țară.
Stadionul municipal freamătă 

e bucuria și entuziasmul mii- 
>r de cetățeni, veniti să-l

salute cu deosebită 'stimă și 
profund respect pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. conducătorul 
iubit al partidului și statului 
nostru. pe tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Mulți dintre cei aflați in tri
bune purtau portretele tovară
șului Nicolae Ceaușescu și tova
rășei Elena Ceaușescu. steaguri 
tricolore și roșii, pancarte pe 
care erau înscrise urări la a- 
dresa partidului și secretarului 
său general.

La aterizarea elicopterului 
prezidențial., din mii de piep
turi au izbucnit vibrante ovații 
și puternice urale. S-a scandat 
minute în șir „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu și po
porul!", „Stima noastră și min- 
dria — Ceaușescu-Romănia !“, 
„Ceaușescu eroism — România 
comunism

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost mtimpinat de Ion Anas- 
tasiu. prim-secretar al Comi
tetului județean Tulcea al P.C.R.. 
care, in numele comuniștilor, 
âl tuturor locuitorilor județului, 
i-a adresat un călduros bun ve
nit pe aceste străvechi plaiuri 
românești.

A fost intonat Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

O gardă alcătuită din marinari 
ai forțelor noastre armate, mem
bri ai gărzilor patriotice și ai 
formațiunilor de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

Adresindu-se locuitorilor mu- 
nicipitilui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le-a adresat un salut 
călduros și cele mai bune urări.

Un bătrin tulcean invită pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și.

pe tovarășa Elena Ceaușescu, 
potrivit datinei străbune, să 
guste din plinea și sarea ospe- 
ției. din ploștile cu vin.

Un grup de pionieri și șoimi 
ai patriei, de tineri și tinere au 
oferit frumoase buchete de flori.

Ceremonia oficială a sosirii a
avut loc în atmosfera de puter
nic entuziasm care domnea pe 
stadion,. in întregul oraș.

Făeind înconjurul 
lui. într-o mașină, 
Nicolae Ceaușescu.

stadionu- 
tovarășul 
tovarășa

Elena Ceaușescu au răspuns cu
prietenie acestei vibrante ma
nifestări de dragoste și recunoș
tință cu care au fost întimpi- 
nați de tulceni.

în această vizită, secretarul
general al partidului este înso
țit de tovarășii Ion Dincă, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. prim 
viceprim-ministru al guvernu

lui. Gheorghe Stoica, secretar 
a! C.C. al P.C.R.

în drum spre reședința re
zervată, pc arterele pavoazate 
sărbătorește ale orașului, dis
tinșii oaspeți au fost intîmpi- 
nați cu multă însuflețire, cu ne
țărmurită dragoste și prețuire 
de numeroși cetățeni care scan
dau cu putere numele* partidului 
și al secretarului său general. 
Prin ciiitec și joc, prin ovații 
și urale, ei își exprimau, de a- 
semenea, bucuria reintilnirii cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cel mai iubit fiu al poporului, 
optimismul și. încrederea de
plină in politica partidului și 
statului nostru, voința lor de a 
înfăptui neabătut hotăririle Con
gresului al XII-lea și ale Con
ferinței Naționale ale partidu
lui. care, deschid noi și minu
nate perspective dezvoltării pa
triei noastre socialiste.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
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NICOLAE CEAUSESCU
Ministrul afacerilor externe al Republicii India

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
România, a primit, vineri după- 
amiază. pe P. V. Narasimha Rao. 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii India, care efectuează 
o vizită oficială in tara noastră.

La primire a luat parte Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne.

A lost de față Kanwar Gajen- 
dra Singh, ambasadorul Indiei 
la București.

Ministrul indian a exprimat 
gratitudinea pentru întrevederea 
acordată și a transmis tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un cald 
salut și cele mai bune urări din 
partea primului ministru Indira 
Gandhi, împreună cu urări de 
bunăstare și prosperitate pentru 
poporul român.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat primului 
ministru al Indiei un salut pri
etenesc, iar poporului indian cele 
mai bune urări de progres și 
prosperitate.

în timpul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția față de 
cursul ascendent al relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
România și India, care se dez
voltă continuu in spiritul con
vorbirilor și înțelegerilor româ- 
no-indiene la nivel inalt. S-a 
apreciat că promovarea susținută 
a conlucrării dintre România si 
India este in folosul și spre bi
nele celor două țări și popoare, 
al progresului și bunăstării lor. 
al cauzei păcii, cooperării și în
țelegerii intre națiuni.

S-a efectuat, de asemenea, un 
schimb de vederi in probleme

actuale ale situației internațio
nale. In acest context a fost 
pusă in evidență preocuparea 
României și Indiei față de ca
racterul deosebit de complex al 
situației mondiale. S-a apreciat 
că in condițiile actuale este mai 
necesar ca oricind să se acțio
neze cu hotârîre pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecere la 
dezarmare, și in primul rind la 
dezarmare nucleară.

A fost subliniată, totodată, 
necesitatea de a se face totul 
pentru soluționarea pe cale po
litică, . prin tratative, a stărilor 
dc încordare și conflict. exis
tente in diverse zone ale glo
bului.

în acest cadru a fost relie
fată necesitatea intensificării 
eforturilor pentru asigurarea 
independenței, suveranității si 
unității Libanului, prin reconci
lierea forțelor politice libaneze, 
retragerea fără condiții a trupe
lor Israelului, asigurarea drep
tului poporului libanez de a-și 
hotărî singur destinele, fără 
nici- un amestec din afară. Tot
odată, s-a subliniat importanța 
intensificării activității politico
diplomatice în vederea unei re
glementări globale a situației 
din Orientul Mijlociu, care să 
ducă la soluționarea problemei 
palestiniene. recunoiscîndu-se 
dreptul poporului palestinian la 
autodeterminare și la creare? 
unui stat propriu, independent.

în cursul convorbirilor a fost 
evidențiată importanța pe care 
o are in viața internațională 
mișcarea de nealiniere, hotări
rile de mare importanță adop
tate la reuniunea șefilor de

state si guverne, care a avut, 
loc. in luna martie, in capitala 
Indiei. A fost subliniată impor
tanța acțiunilor țărilor nealinia
te și a țărilor în curs de dezvol
tare pentru soluționarea pașnică 
a conflictelor și stărilor de răz
boi dintre ele, ceea ce ar contri
bui intr-o largă măsură la îm
bunătățirea situației de ansam
blu. ar duce la întărirea mișcă
rii de nealiniere, la promovarea 
unei politici de egalitate, inde
pendență. neamestec în treburile 
interne.

în timpul convorbirii s-a ex
primat preocuparea față de 
lipsa de rezultate in negocierile 
dintre țările dezvoltate și țările 
în curs de dezvoltare, de adîn- 
cirea decalajelor dintre ele și 
s-a relevat importanța întăririi 
unității țărilor in curs de dez
voltare pentru instaurarea unor 
noi raporturi economice, care să 
asigure dezvoltarea economico- 
socială a tuturor țărilor, in pri
mul rind a celor în curs de dez
voltare, întărirea independenței 
economice, creșterea stabilității 
internaționale.

A fost reafirmată hotărirea 
României și Indiei de a intensi
fica consultările dintre ele. de 
a conlucra in cadrul Organiza
ției Națiunilor Unite și al altor 
organisme internaționale; al 
grupului ..Celor 77“ și mișcării 
de nealiniere, de a-și aduce con
tribuția sporită la întărirea pă
cii, la realizarea dezarmării, și 
in primul rind a dezarmării nu
cleare, la instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială.

Ambasadorul Republicii Elene
Vineri. 2 septembrie, președin

tele Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
a primit pe Dimitrios Serbos. 
caii- și-a prezent ar scrisorile de 
acreditare in calitate de amba
sador extraordinar și plenipoten
țiar al Republicii Elene in țara 
noastră.

înminînd scrisorile de acredi
tări-. ambasadorul Dimitrios 
Serbos a transmis tovarășului

Nicolae Ceaușescu un cordial sa
lut din partea președintelui Re
publicii Elene. Constantin Kara
manlis. a Guvernului Greciei si 
a întregului popor elen. împreu
nă eu urări de prosperitate si 
fericire pentru poporul român, 

în continuare. președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Republicii Elene au prezen
tat scurte alocuțiuni.

Ambasadorul Republicii
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, vineri, pe 
Paul Munyembari. care si-a pre
zentat scrisorile de acreditare in 
calitate de ambasador extraor
dinar și-plenipotențiar al Repu
blicii Burundi in țara noastră.

Înminînd scrisorile de acredi
tare. ambasadorul Paul Mu
nyembari a transmis tovarășului

Nicolae Ceaușescu un mesaj de 
prietenie și înalta stimă din 
partea președintelui Republicii 
Burundi. Jean-Baptiste Băgaza.

în continuare. președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Republicii Burundi au pre
zentat scurte alocuțiuni. *

, După solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare, pre-

După ceremonia prezentării 
scrisorilor de acreditare, tovară
șul* Nicolae Ceaușescu s-a între
ținui cordial cu ambasadorul 
Dimitrios Serbos.

La solemnitate și la convorbi
re au participat, tovarășii Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne. și Dumitru Apostoiu. se
cretar prezidențial și al Consi
liului de Stat.

Burundi
ședințele Nicolae Ceaușescu s-a 
întreținui intr-o atmosferă cor
dială cu ambasadorul Paul Mu
nyembari.

La solemnitate și la convorbi
re au participat Ștefan Andrei, 
ministru! afacerilor externe, si 
Dumitru Apostoiu. secretar pre
zidențial și al Consiliului d« 
Stat.

Reperele actualității agricole
AMPLĂ SI ENERGICĂ MOBILIZARE DE EORTE 

PE OGOARE, PENTRU EFECTUAREA OPERATIVĂ 
A TUTUROR LUCRĂRILOR DE SEZON

• Stadiul lucrărilor din campania de 
toamnă impune intensificarea ritmului 
de muncă la culesul și transportul pro
ducției din cîmp la bazele de recepție, 
la pregătirea semințelor și a terenurilor 
in vederea apropiatelor insămințări la 
cereale păioase • Sub seninul urgențe
lor : in următoarele zile recoltările la
i'Ioarea-soarelui trebuie încheiate, in la
nurile de porumb să se accelereze ac
țiunile de cules, in grădinile de legume, 
vii și livezi în fiecare zi să se respecte
graficele de livrare a produselor •

riorități in zootehnie : strinsul și de

pozitarea tuturor resurselor de furaje, 
modernizarea adăposturilor și introdu
cerea alimentării cu apă. îndeplinirea 
ritmică a programelor de producție la 
îngrijirea animalelor și a predărilor la 
fondul de. stat • în această perioadă 
de maximă intensitate a muncii, tot sa
tul, toate utilajele trebuie folosite zi- 
lumină in cimp. iar echipele uteciste să 
acționeze responsabil pentru accelera
rea ritmului lucrărilor prioritare

(RELATĂRI IN PAGINA A III-A)

Exigențe la ora proiectelor
Apropierea zilei de 15 sep

tembrie se deflectă, cum e și 
firesc, in planurile de ac
țiuni ale tuturor organizațiilor 
U.T.C. din școli. Pretutindeni, 
in aceste zile premergătoare, 
membrii comitetelor U.T.C. se 
întrunesc pentru a dezbate și 
adopta noi programe, prefigu- 
rînd noi căi dc acțiune care 
să conducă la îndeplinirea, cu 
foarte bune rezultate, a prin
cipalei sarcini școlare — învă
țătura. Activitatea practică, 
desfășurarea ei cît mai eficien
tă constituie un obiectiv de 
larg interes. Și nu numai atit. 
Vizind optimizarea, performan
telor la muncă și Învățătură, 
creația tehnico-științifică se 
bucură și ea de o atenție spo
rită. Iată, prin urmare, primele

trei puncte care figurează pe 
agenda secretarilor comitetelor 
U.T.C. cu care am discutat re
cent despre gindurile cu care

ÎN ÎNTÎMPINAREA
NOULUI AN ȘCOLAR
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intîmpină acest nou început de 
an școlar.

Cristian Grosu. Liceul .,Lu- 
crețiu Pătrășcanu". Bacău : 
Pornind de la experiența anu
lui trecut, cind . măsurile pe 
care le-am luat la nivelul li

ceului ne-au adus și unele sa
tisfacții. intenționăm ca in a- 
cest an să găsim mijloace noi 
pentru a acționa cu mai multă 
eficientă acolo unde s-a dove
dit că este cazul. Cind spun 
aceasta mă gindesc în primul 
rind la procentul de promova- 
bilitate, de 96 la sută înregis
trat in școala noastră. Este, 
s-ar părea, un procent onora
bil. Noi zicem insă că optimis
mul nostru nu este in întregi
me justificat. Există, este evi
dent. acel 4 lă sută care ne dă 
de gindit. Acestuia, mai bine 
zis eliminării acestuia, vrem 
să-i consacram o atenție deo-

EMILIA VASILIU
(Continuare in pag. a V-t)
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Scrisori
de recomandare

„Titus Vljeu gîndește liric chiar șl reminiscențele livrești.
eu alte cuvinte evenimentele memoriei exacte, pritj scoatere* 
lor din starea abstractă șl încărcarea cu un puls vital, eu
bătaia tainică și ușoară."

VARA POEȚILOR TINERI
„Deosebirea dintre poezia loafierTferdțfim țl mai*vechea li

rică de notație vine din lipsa ei de pațpțism.' Poezia trăiește 
cu mîinile goale în mijlocul unei realități lipsite de miracole."

Editura care poartă numele poetului Eminescu este 
firesc să publice poezie. Iată că a fost intr-adevăr o vară 
bogată in poezie, bogată în poezie tinără și de bună ca
litate, sprijinită intr-un fel atit de frumos de o editură 
plină de initiative valoroase.

Este un gest de noblețe artistică, de asumare respon
sabilă. este un gest memorabil, de o calitate evidentă 
publicarea acestor tineri poeți intr-o serie de poezie de

o distincție remarcabilă. Iată aceste cărți albe, frumoase, 
de un rafinament al aparenței cu totul deosebit, parcă 
așteptindu-și locul, una lingă alta, în raftul cu poezie.

Directorul Editurii Eminescu, redactorii editurii au 
avut grijă ca aceste apariții editoriale ale tinerilor poeți 
să fie prezentate cum se cuvine, să se bucure de lansări 
generoase, să ajungă la publicul iubitor de poezie pe

măsura generozității poetice pe care o cuprind. Pe mă
sura efortului artistic, ideatic și artistic pe care scrierea 
acestor cărți l-a presupus.

lată deci Vara poeților materializată în multe cărți de 
poezie, în cărți de natură diferită, scrise în maniere di
ferite, dovedind marea diversitate a peisajului liric con
temporan, cărți a căror apariție ne bucură și a căror 
lectură v-o recomandăm :

In ultimul său volum, Mihal 
Bărbulescu este, indiscutabil 
un poet plin de imaginație și 
de fantezie, o fantezie, i-aș 
spune, plastică, permițind au
torului să caligrafieze cu 
delicatețe, dintr-o unică tră
sătură de penel, conturul 
unei lumi în care versul 
converge mai întii spre ima
ginea pictată parcă, spre 
sugestia cromatică. într-un la
birint al senzațiilor și al mi
resmelor, al culorilor și al 
jocurilor pline de vervă în 
care intră cuvintele, Mihai 
Bărbulescu schițează cu dezin
voltură fine arabescuri, cadrul 
crochiurilor sale fiind efectul 
unei tehnici speciale de vizua
lizare a „obiectelor". Prima 
poezie din „Tablouri și lu
cruri" este elocventă, cred, in 
acest sens : „O sticlă goală, de 
apă, / Două pahare întoarse, 
Oglinzi jur împrejur / Cu ochi 
de broaște țestoase; II Un ma
nechin frumos, pe un scaun de 
plastic, / Cu părul căzut în 
șuvițe, de vreme, / Podeaua 
perfect plată, policromă, Pe 
care vestejesc trei crizanteme; 
/ / Ușa întredeschisă / Și acel 
picior de femeie / in mers, 
acel picior din colțul tablou
lui, / Aproape șters de iscăli
tură".

Aparent fără trucuri și fără 
capcane, nl se dezvăluie o 
poezie in esență livrescă, nu-i 
așa, nedisimulat grefată pe un 
substrat cultural poate mai 
puțin obișnuit, de unde și in-

decizia cititorului cînd e vorba 
de a-i găsi un corespondent 
cit mai adecvat : fie (cu prea 
mare bunăvoință) poezia tru
verilor, pentru pastelul poli
crom al exteriorului poemelor, 
fie sonetul shakespearian, mai 
degrabă pentru maniera în 
care desenul anticipează sem
nificațiile adinei ale poeziei. 
Chiar dacă ar fi izvorîtă nu
mai dintr-o atitudine livrescă, 
manieristă și ludică, poezia 
Iui Mihai Bărbulescu tot are 
darul de a ne convinge grație 
insolitului ei in lirica actuală,

darul de a trage un semnal de 
alarmă. Intr-adevăr, conturu
rile par a se degrada, dema
terializate sub jerbe de lu
mină. „Pinza" devine trans
parentă și de-abia acum înțe
legi adevărata ei recompu
nere, ceea ce înseamnă că în
toarcerea radicală la „real" 
indică, de fapt, o ' evadare 
intr-o lume fictivă ce-și are 
propriile ei legi și obsesii : 
„Atinsă, epiderma se destra
mă: / Nervii uscați, galeriile 
venelor. / Alb-roșcatul oase
lor. / / Așezat pe țărm, te tre-

propierea de poetul „Jocului 
secund" este posibilă nu nu
mai pornind de la ritmul cîtor- 
va poeme): „De stă la pîndă 
tigrul, sub pleoapa străvezie / 
De genele ’ foșnesc, foșnesc de 
legănare / E ochiul, ochiul 
țărm lingă o mare / E marea 
viscolită, sub frunte, și tîrzie".

Fantast vizionar, contaminat 
de freamătul spiritului roman
tic, Mihai Bărbulescu are și 
grația meșteșugarului ' st&pin 
pe întreaga putere a rostirii : 
„Nu-mi lua cuvintele așa cum 
se arată / Chiar vinu-n cupe,

chiar văzul pare orb de vreme 
ce nu se mai lovește de obiec- 
tele-obstacol : „Peste lume 
vom trece, se pare / De singe 
liberi, și de nervi, de carne / 
Cu membrele de aer, mai dia
fane, sigur / Atit de orb in 
văzul care ne poartă singtir".

în această nouă măsură 
„pentru spațiu și divin", stră
bătută de „calul alb" al visu
lui ce emană o ciudată stră
lucire inundînd cu soare poe
zia, domnește suverană eter
nitatea nemișcării : „Vom în
țelege timpul ca trup uitat in

În empireul transparenței '
prin marea-i .deschidere către 
o zonă a contemplației, prin 
perspectiva intens intelectuală 
proiectată in jur asupra „lu
crurilor" ce populează spațiul 
poemelor : „Seninul, și piața 
domului /. Porumbeii, si atita 
senin / Bazinul central in care 
/ Cind ninge mult, pustiit / 
Cînd viscolește puțin / Femeile 
iși răcoresc picioarele / Le 
spală de praf :Și venin / Cînd 
timpul le-ă sărutat gleznele".

Dar tocniai detaliul atit de 
precis, tocrșai minuțioasa des
compunere : in fragmente au

zești : / Uleiul nisipului te 
redă luminii /Și vuietul vinăt 
al valului / Te aruncă pe-o 
orbită a timpului / Intr-unui 
din ochi, 7 Recompus".

Scăpată cu neîndoielnic ra
finament din capcana artificii
lor artei, poezia lui Mihai Băr
bulescu se revendică din ceea 
ce s-a numit a fi și in cazul 
altor poeți o poetică a trans
parenței. Nu intimplător. des
copăr în versurile sale o ex
periență permanentă, profund 
lirică, de ilustrare a unor 
„lumi probabile" (iată că a-

crede, arar este la fel / In 
transparență sticla ii dă me
reu o altă / Difuzie luminii 
amestecată-n el".

Ni se revelează astfel un te
ritoriu plin de sensibilitate in 
care cuvintele foșnesc ca altă
dată „mările cu sare": „Jur 
împrejur le vom face să sune

De țipătul păsărilor libere / 
Adunate in stol, peste lume / 
Cu aripi mai largi și mai ti
nere".

Poezia se sublimează unei 
stări de gratie tocmai aici, in 
empireul transparenței, unde

cîmp / Al soarelui, și apei, și 
bunului pămint".

Părăsind acest nimb, poezia 
se tulbură ca in fata neantu
lui, Ritmurile-i se accelerea
ză, spiritul poetului e vani ; t 
între două piscuri de neliniște 
iar versul său nu puii respectă 
grațioasele legi ale geometriei 
picturale și ale muzicii culori
lor. Mai neliniștite ca orieind, 
poemele se zbat pe fragilul 
scut al obsesiilor, trădind o- 
roarea de „ninsoare", de pe
talele scuturate ale fluturilor, 
într-un cuvînt, teama de miș-

carea ce alterează, de moarte. 
Sint admirabile aceste notații 
ale poetului reunite într-un 
sistem original de metafore ce 
încifrează un ciudat proustia- 
nism al memoriei : „Ascultă 
ochiul sînger — sîngeriu / Ne 
caută prin frunze și prin ier
buri / Mai bate vintul dinspre 
prea tirziu / Mai desenăm, in 
lume, cercuri".

Poezia lui Mihai Bărbulescu 
dezvăluie in finalul volumului 
o structură umană racordată 
ritmurilor dictate de clepsidra 
lăuntrică a altor traiectorii 
existențiale ce vor deveni do
minante, probabil, in volumele 
viitoare. (

Peste tot în această carte, 
Mihai Bărbulescu face dovada 
unei puternice originalități, a 
unei Imaginații debordante în 
schimbarea „filtrelor" de cu
loare, sprijinindu-se pe o teh
nică de mare ingeniozitate re
flectată în primul rind în 
structura formală a poemelor 
ce oferă lectorului largi posi
bilități de interpretare, iar a- 
pariția volumului său de ver
suri constituie pentru autor o 
binemeritată iocazie de a-l im
pune ca o valoare certă în < 
conștiința cititorilor.

GEORGE IONIȚ.A

•) Mihai Bărbulescu — 
„Tablouri și lucruri", Ed. 
Eminescu, Buc., 1983.

EUGEN SIMION

„Cu NOVA, Mihai Cantuniari își întregește un original spa
țiu liric unde ideca poetică substanțială și elevata concepție 
artistică sint ritmate de o elegantă frazare poetică. Dar 
această echilibrată și armonioasă formulă estetică nu este 
rodul unei manifestări spontane, Mihai Cantuniari fiind un 
cerebral ce se construiește pc sine, și nici al unui dat Ori
ginar, ci rodul evoluției unei lucide conștiințe poetice."

PAUL DUGNEANU

„Cred că Viola Vancea este una din cele mai sincere poete 
ale noastre și în același timp una din cele mai reținute șl 
distante. Viola Vancea spune tot ce arc pe suflet, dar de la 
înălțimea unui podium de pe care nu coboară niciodată."

VALERIU CRISTEA
„Sentimentul dualității este în poemele lui Dumitru Titus 

Popa deopotrivă materie lirică și subiect de meditație. De o 
parte nostalgia, discretă și aparentă, dar tulbure și retorică 
in adincuri, a transilvăneanului „dezrădăcinat", pentru care 
amintirile de la matcă au funcțiune terapeutică, purificatoare, 
de altă parte intrusiunea „modernismului" in afecte, adec
varea intelectuală la „viciile lumii moderne", cum spunea un 
mare poet".

LAURENȚIU ULICÎ

•-

i Cele mai frumoase
Foarte multe lucruri se în- 

timplă in universul poetic al 
Ioanei Ieronim*): Cortina pc 
care autoarea o invocă in 
tithil cărții sale se lasă me
reu jieste cite o secvență de 
viată: o discuție intre pensio
nari. o aniversare, treburile 
casnice ale unei femei, un 
dialog la coafor, vizita unei 
rude străine etc. Poezia sa 
este invadată de concret, dar 
nu este prin aceasta o poezie 
a obiectelor, a materiilor 
inerte și greoaie. Concretul 
din care Ioana Ieronim iși 
trage seva lirică este acela al 
evenimentului cotidian, sur
prins in străfulgerarea unei 
clipe, rupt din monotonia dată 
de repetarea sa zilnică și 
prins în „catalogul" experien
ței poetice. Metaforic vorbind, 
aș putea spune că volumul de 
versuri al Ioanei Ieronim imi 
amintește 
fluturi: în el descopăr, pen
tru că au 
crustate cu 
și figuri cu care mă întîlnesc 
in flecare zi, dar caro, toc
mai datorită frecventei și 
multitudinii lor, nu apucau să 
devină semnificative și reve-

latoare. Din puMeria și din 
roiul evenimentelor cotidiene, 
poeta desprinde Evenimentul, 
acel moment in rare viata de
vine dintr-oi dată- extrem de 
densă, coneentrhtă și plina de 
tile.

Poezia Ioanei Ieronim este, 
in esența ei. narativă. Autoa
rea povestește (iar aici a po
vesti înseamnă a rindui prin 
cuvînt realul, scoțînd la ivea-

poeți care au avut puterea să 
renunțe la fascinanta învăluire 
a vorbelor și la mirajul me
taforei. Cuvintul reașazâ rea
lul, iar figura de stil este, doar 
un mijloc . de a-l pune in 
lumină, de a da faptului con
cret puterea revelatoare a ex
perienței umane irepetabile.

Principiul care ordonează 
majoritatea poeziilor din a- 
cest volum este acela al con-

blou ce ne spune parcă totul 
despre existenta unui om : 
„uri unchi prin alianță / mă
sura lacul Iezer în fiecare an. 
/ cu unelte tot mai sofistica
te / și demonstra / că o viată 
nu-ți ajunge / să afli acest 
adevăr — destul de simplu 
nu? / al naturii / /. „Așa e“ 
zicea ea, ecoul. ' Și el: „Pen
tru că bunăoară / mașinile 
poartă un fel de somn / în

dimă făraș". (Istorie de fami
lie).

Alteori, cind lucrurile sin
gure nu contrastează, ele sint 
desprinse din spațiul lor inert 
și puse pe un fundal revela
tor. Poeta creează un orizont 
de iluminare. în raport cu 
care faptul bana! capătă,, din- 
tr-o dată, forță de sugestie și 
dimensiune existențială. In 
general, metaforele poete!

Evenimentul ca poezie

de o colecție de

fost fixate și in- 
grijă întîmplări

lă taina și miezul săti uman), 
despre lucrurile ce o încon
joară, despre oamenii care-i 
intersectează existența, des
pre cele ce au fost sau se pre
figurează a fi. Principiul său 
poetic este acffla al decupa
jului (secvența de viață) ur
mat apoi de condensarea 
maximă a expresiei. Scriitoa
rea se numără — după știin
ța mea — printre putinii

trastului. 11 putem identifica, 
mai întii, in așezarea lucruri
lor. Poeta pune alături fapte 
și obiecte deosebite, care, prin 
opoziția ce se stabilește acum, 
se oglindesc unul în altul, se 
semnifică unul pe celălalt. 
Iată, spre exemplu, această 
secvență simplă, în care idea
lul și concretul, visul și rea
lul, simbolul și practicul se 
regăsesc asociate intr-un ta-

marea lor viteză / / și cu to
tul alta e mișcarea noastră / 
fată de iuțeala munților / față 
de / lunecarea ploilor" — vor
bea el visătof, / privind găi
nile cum ciuguleau prin ogra
dă // în spatele lui, cu gra
bă vinovată, ea mătura / gră
măjoare de gunoi de pe co
vor / pe un tablou neînrăYnat — 
ei doi, mire și mireasă — ca 
să nu mai facă / un drum

sint chemate și se îndreaptă 
irezistibil spre orizontul ' mi
tologiei. Lumea, prin excelen
tă citadină, în care ne mișcăm 
și în acest volum al Ioanei 
Ieronim, este (din nou) un 
„proiect de mitologie" — o 
încercare de a da exemplari
tatea și forma (de o esenția
lă simplitate) specifică uni
versului mitologic. Recursul 
la mitologie nu este însă li-

vresc, arid ori forțat. Din con
tră, el intervine aproape fi
resc in scurgerea poeziei, și 

r mai mult, pare a-și avea 
locul in chiar inima eveni
mentului istorisit. „El trăieș
te ' fără plasă la trapez / 
fără blindajul iubirii / / prin
tre zebre / și neamul de ci
clopi al semafoarelor" / / sau 
„Ah! Ziua aceasta trebuie să 
fie / preeria de vinătoare / a 
unui tinăr zeu" / / (Catrenă) ; 
sau „Din ghenă gunoiul se 
varsă pe alee / ca din cornuri 
ale abundenței,./^ Copii: zvo
nuri celeste" (Happening).

Poeziile Ioanei Ieronim des
coperă miracolul: nu unul roz, 
senin și exterior ca in basme 
ori ca in povestirile științifico- 
fantastice. Poeta atinge acel 
miracol adine, tăinuit, al 
existenței cotidiene, acea mi
nune ce zace in fiecare gest. 
In fiecare imagine din lumea 
înconjurătoare.. Ioana Ieronim 
ne dezvăluie evenimentul ca 
poezie.

MIHAI COMAN

•) Ioana Ieronim Cortina.

versuri
..Scădea o umbră luneca un grind
hotare iiică mărginind ceva
și peste noi zidiți in nemișcare
se. prăbușea lumina cea mai grea.

numai o pată de adine pe zarea 
haloului de clipe nălucind
v prea puțin dar cum treceam în urmă 
scădea o umbră luneca un grind"

CORNELIE OSTAHIE r J H i «>

„Tu. suflet visător să te Intorni ......... -
întotdeauna vara pe colina 
in care ti-ai regenerat lumina
printre sulf ine, fragi și printre coral” r ’

TITUS VÎJEU

„Aceeași dimineață tangentă la asfalt
de vreo patru decenii ; ,f. ■ ' £,
trecMu-ml prin cornee. femeia ce-jf ztmbea donfol 
gindtln.lor ..aScunse,:^iici nu mai există.
Aceeași dimineață secantă la asfalt 
cind oamenii de treabă 
iși văd domol de viată, 
avind fată de mine, cel iute de picior. ■ -
avansul incredibil al țestoasei".

MIHAI CANTUNIARI

Vocea lirică a Lilianei Ursu 
din recentul volum — Zonă de 
protecție, rămine aparent ne
schimbată, finele modulații de 
la o carte la alta indicind o 
evoluție discretă și lentă, da
torită probabil și startului 
prestigios din Viața deasupra 
orașului (1977), volum de de
but ce reprezenta o poelă for
mată. Or, șase ani de activi-, 
tate poetică, deși fertilă — 
Ordinea clipelor (1978), Piața 
aurarilor (1980) — nu pot pro
duce, in principiu, acele mu
tații fundamentale de care cri
tica este avidă orieind.

Liliana Ursu este nu atit 
poeta transfigurării realului, 
cit al receptării lui poetice, 
înscriind în volutele unei sen
sibilități rafinate datele exis
tenței citadine, decent exacer
bate senzorial. Poemul cap
tează realitatea prin filtrul 
memoriei afective, imaginile 
se juxtapun într-un cadru 
simbolic încercuind o stare 
existențială : „Sentiment du
minical — chipul tău prin fil
trele memoriei trecut / cum 
în aeroporturi valizele bănui -

Prima poezie din Cartea cu 
pereți de sticlă (Editura Emi
nescu), volum publicat recent 
de Nastasia Maniu. poetă care 
a debutat editorial cu o pla
chetă țn bună măsură con
vențională, Legămintul de fi
delitate (1981), este și cea mai 
bună, exprimi nd la treapta de 
sus posibilitățile scriitoarei. 
Discursul liric e răspicat, lim
pede, auster stilistic. Dar ati
tudinea e prea de tot mani
festă, ca să fie și naturală. E 
vorba, mai degrabă, de o ambi
ție a eului liric spre postură 
atit de sigură pe sine incit 
capătă o tentă marțială, decît 
de întruparea aievea a unor 
atari atribute. Această reali
tate însă e generatoare de in
teresante efecte lirice. Poeta 
„vorbește" avînd grijă să păs
treze o emisie continuă, care 
nu admite replica, mai mult, 
cuvintele dau impresia a mer
ge unul în spatele celuilalt. 

te. / îmi vin în minte : pes
carul pe podul de lemn. / 
peștii aurii plătind cu viața 
hrana de o clipă / și pensio
narul m&Burind mereu ace
eași cameră, / mereu aceeași 
singurătate". (Cap, pajură, 
cap).

Există un Întreg regim al 
amintirii in aceste poeme, 
care, aplicat confesiunii, inte

grează poezia Lilianei Ursu in 
limitele comune ale liricii fe
minine, refractare obiectivării 
și flcțiomalizării universului 
poetic : „De exemplu / cum 
îmi voi aminti oare de aceas
tă seară / cînd m-am uitat la 
un film prost la televizor / 
mi-am făcut un ceai cu rom, / 
am tradus din Pound și Dylan 
Thomas / și am privit mai 

aidoma unui șir strins de sol
dați, totul e premeditat de un 
compact fără fisură, ca și cum 
subiectul liric nu se inducă 
să-și tragă în răstimpuri res
pirația pină nu și-a isprăvit 
mesajul. Și aceasta ca să nu 
se vadă că întreaga ipostază 

Echilibru cu pereți de sticlă
ofensivă, de umbră proiectată 
imens asupra universului, mai 
mult, de entitate grandioasă 
care generează universuri, e 
confecționată cu scopul con
servării formale a unui pre
car echilibru existențial. Rafi
namentul dat de dozajul in
tre mascarea și insinuarea lui 

ales chipul fiului, îmbujorat 
de vise / zimbind din alt ținut 
mult mai adevărat și mai pal
pabil decît tristețea mea ste
rilă / rin jind cinic din acest 
poem". (Poem întrerupt).

Nu lipsesc, desigur, necesa
rele excepții întruchipate in 
poemele care susțin armătura 
volumului — Artemis, Zonă 
de protecție. Analiza frumosu

Zona poetică
lui, Jocul de șah. Metamor
foze, Cocktail-Babilon — prin 
tensiunea ideii poetice gene
rate de prospețimea nucleelor 
imaginative. Astfel, vînătoarea 
mitică altoită pe motivul tim
pului, sub emblema zeiței tu
telare, comprimă sugestia ero
tică și irizează angoasa in fața 
trecerii ireparabile a timpu
lui : „Țeava rece ca un șarpe 

dă valoare poeziei. Am să re
produc în întregime această 
primă poezie, in ciuda lungi
mii ei (titlul compunerii e el 
însuși elocvent: Dizcrtație 
despre neîntrerupta autoge- 
neză) dat fiind că lectura ei 
este îndestulătoare pentru a 

da seama asupra a ceea ce e 
consistent estetic. în Cartea 
cu pereți de sticlă. „Spiritul 
meu in mișcare născindu-se 
din sine... / Nici un 'repaus, 
nici un ostrov de odihnă. / / 
Mereu mă nașe, din mine mă 
nasc. / / Mă creez după chipul 
și asemănarea mea. I Cum 

prelinș / Printre sini. I Vînă- 
toarea începe — / Abia mă mai 
țin pe picioare / Iama scoate 
limba la mine / Din pădurea 
zgribulită / Trecutul ca o spe
rietoare îmbrăcată în visele 
noastre / Alungă viitorul pe 
care il încălzesc în palme, / 
Biată pasăre cu pene prea pu
ține / Mai aruncă-i. doamne, 
citeva grăunte / Căci iarna 

asta-i cea mai lungă". (Arte
mis). Sau, dimpotrivă, trans- 
cede intr-un „imens curcu
beu" armata disciplinată a 
unui timp profan prin apariția 
„Țintașului de elită" din Ana
liza frumosului.

Zonă de protecție este 
poemul-colaj de lucidă în
singurare in banalul coti
dian, al cărui „ceai impo
sibil" pătrunde și prin „coș

sint înăuntru sini in afară. / 
Ceea ce numiți cosmosul 
mare / este chipul meu cel 
văzut I de ochii mei de afa
ră, / aidoma chipului meu di
năuntru / văzut de ochii mei 
dinăuntru. I Dar in mine cad 
meteoriți / și din mine izvo

răsc sisteme solare, / conste
lații de celule îndrăgostite. / 
Fiecare fibra a mea e o me
ditație despre sine, / o naș
tere din sine. / Chip de floa
re iau, de pasăre, de mun
te, / sămință purtind înăuntru 
copacul. / Născindu-mă. nasc 
lumea. / gîndindu-mă, gindesc 

tumul de protecție" al poetel 
care-și refuză narcisismul : 
„Am tras aeroterma mai a- 
proape, / am spart și geamul 
de pe biroul Eului meu supra- 
sensibil / nu-i prea priia o- 
glinda, nici răcoarea lui in 
mijlocul nopților albe". Zona 
de protecție impune o zonă a 
interdicției de a ieși din peri
metrul urban al convenției, 

ește zona promisiunii anihi
late.

O punere în scenă a condi
ției umane din Jocul dc șah 
devine în Metamorfoze reverie 
marină configurată contra- 
punctic după tipare atice, ori 
metaforă a dansului în al că
rții iureș timpul se diluează ca 
ingredientele unei băuturi 
mondene și ușor respingătoare 
— Cocktail-Babilon : „Ne-am

_____________________________  

lumea. / și nu mă sfirșesc 
niciodată. / Durerea mea — 
cit nașterea mea infinită. / 
Bucuria mea — cit uitarea de 
sine, finită".

Aproape tot ceea ce -eține 
atenția in volumul poetei, al 
cărei talent e în afara dubiu

lui, este rezultatul infatuării 
mimate, cu rol (posibil de in
tuit la lectură) autoprotector. 
Această ultimă particularitate 
elimină pericolul emfazei. Sint 
de reținut însă și unele ver
suri de exprimare directă, cu 
seninătate leopardiană, a unui 
son pur de tristețe. Nastasia

pipăit, ne-am clntărlt / trecu
tul prezentul viitorul / Cock
tail-Babilon, amestecul scui
pat, / cu fețele minjite înce
pem să semănăm din ce în ce 
mai mult, / exasperant ca do
rința însăși, / dansul, dansul, 
dansul".

Introvertirea lucidă a vi
ziunii din poemele citate, a- 
tenția crescindă pentru arhi
tectura lor și vălul străveziu 
de fericire crispată în care se 
Înfășoară celelalte sint sem
nele de veghe ale unei con
științe poetice în iminent con
flict cu poetica sa antihora- 
țiană de pină acum : „oricum, 
dincolo de iubire nu mai sîn- 
tem vii — / o pradă ușoară 
pentru vorbe, / pentru îngheț" 
(Anatomia unei seri dc de
cembrie).

Volumul de față Ii locali
zează precaut focarele, jalo- 
nînd, poate, o nouă zonă poe
tică.

ECATERINA VAUM
Liliana Ursu — Zonă de

„Dacă aș putea fi de-acum e scoică bătrini 
îngropată in pajiștea moale.
Tăcutul, pașnicul nisip mărginind mareă, 
mărginind marea.
Din făptura minerală să nu mai plece In lume 
chemări, nici dorințe, înăbușite speranțe.
Să fiu doar o scoică, o scoică bătrină. imună
Sub raza de foc a amiezilor blinde“.

VIOLA VANCEA

protecție, Buc. Ed. Emines
cu. 1983.

teama 
depri-

ponci-

Maniu impresionează tocmai 
prin încadrarea in trăirea ti
pic feminină, fără nici o vo
ință de „emancipare". Alteori, 
o subtilă orgie erotică apropie 
versurile de cele din Tirania 
visului a Carolinei Ilica, nu
mai că acolo era vorba de 
bucuria etalării unor abile ra
finamente, iar aici reperăm a- 
ceeași mască, pusă cu 
de dezvăluire a unei 
mante esențe.

Nu lipsesc din carte 
fele („plouă invers"), striden
țele de exprimare, forțările Me 
ton in direcția umwrnlui 
amar, precizările '"'Superflue, 
rezultate din Incapacitatea de 
a opri la timp poemul. în 
sfîrșit, unele reminiscențe ne
asimilate (din Ana Blandia- 
na. Labiș chiar).

In tot însă partea cu pereți 
dc sticlă este, o bună carte 
de poezie.

VICTOR ATANASIU

„Bat peste vii mari ropote de ploaie
$i grindina in suflet se-așterne dușmănos
Eu cred că intră semnul de toamnă chiar in case
ca un paing de griu mocnind in os".

ION PANAIT

,,prin aceste versuri singerinde uneori 
prea slobode la gură, pline de zgrunțuri 
noduroase sau diafane
am vrut să cinstesc, să acuz, să proclam 
bucuria libertății umane".

LUCIAN AVRAMESCU

„Ce curățire, ce năzărire de lumi și ce mireasmă suie 
din zăpada neprihănită 
a ființei sale fără pereche.
Pentru ea sufletul este ceea ce este trupul pentru suflet : 
un înveliș impur, material atit de dur. 
împărăteasa subtirimii. mireasa cerurilor
Si visul pe care-l visează zeii.
ea, sufletul sufletului, lamura".

GABRIEL CHIFU

Au apărut
• Comeliu Ostohie — „Experiențe pe sufletul viu*.
• Mihai Cantuniari — „Amodeus"
• Ioana Ieronim - „Cortina"
• Nastasia Maniu — „Cartea cu pereți de sticlă"
• T'tus Vijeu - „Alergind"
• Anamaria Pop - „Coridă"
• Lucian Avramescu - „Nu cer iertare II”
• Gabriel Chifu — „Lamura"
• Ion Panait - „Deosebirea de pămint"
• Viola Vancea — „Amintiri dintr-o popicărie"
• Mihai Bărbulescu - „Tablouri și lucruri"
• Cornelia Maria Savu — „Aventuri fără anestezie"
• Dumitru Titus Popa - „Proba labirintului" ,
• Liliana Ursu — „Zonă de protecție"

Pagină realizată de CLEOPATRA LORINȚIU
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
BACĂU:
INTENSIFICAREA 

RITMULUI 
LA CULESUL

FLORII SOARELUI 
ȘI PORUMBULUI
Campania agricolă de toamnă 

a ajuns acum, in aceste zile, 
pg ogoarele județului Bacău la 
cetele de virf, Pe lingă intensi
ficarea, ritmului la o serie de 
Thcrări cum sint recoltatul flo- 
rii-soârellii și inului in această 
săptămină consemnăm declan
șarea altora, în cehtrul atenției 
situindu-'se recoltatul porumbu
lui. Se' întreprind eforturi evi
dente pentru dirijarea operati
vă a mijloacelor mecanice, pen
tru concentrarea forțelor uma
ne in zonele care impun prio
rități. La cooperativa agricolă 
dm Traian am reținut că se ac
ționează mult mai intens la re
coltatul florii-soarelui. Configu
rația terenului (zonă de deal, 
pante) și structura solului au 
ir.tirziat intr-o oarecare măsu
ră dezvoltarea plantelor, sta
diul de coacere fiind diferit de 
la o solă la alta.* în urmă cu 4 
zile primele trei combine sub 
supravegherea șefului de fer
mă Grigore Burlui au atacat 
primelri suprafețe din cele 100 
ha cultivate. Utilajele au mers 

t' o perioadă anevoios, gradul de
* batere fiind nesatisfăcător. Pe 
j. alocuri umiditatea nu permitea 
£■; desfășurarea normală a lucră-

rilor'
S Ieri, în jurul orei 12, în zona 
f în care sint concentrate cele 
Ț 100 ha, președintele unității so- 
f. sește cu alte două combine. 
- Pentru Vasiie Lucaci, Gheorghe 
ț Arva, Constantin Pascu lucra-
* rea nu mai prezintă nici un se

ci et. Numai că o bură de 
ploaie întrerupe din nou recol
tatul. între timp combinerii fac 
alte reglaje care se impun, ră- 
minind in frontul de lucru, in 
stare de „alarmă", toate utila
jele și mijloacele de transport. 
Pină cind umiditatea va permite 
reintrarea combinelor in ian. 
două echipe formate din cite 
40 de cooperatori trec la acțiu
ne. Comandamentul de campa
nie a hotărît ca din lan să fie 
tăiate plantele verzi, in așa fel 
ca utilajele să poată recolta 
fără întreruperi de ritm. în 
urma măsurilor luate, a mobi
lizării altor forțe, există create 
suficiente condiții ca floarea- 
soarelui să fie recoltată pină la 
st'irșitul săptămînii de pe în
treaga suprafață.

Tot ieri am consemnat aici 
la Traian declanșarea uneia din 
cele mai importante lucrări ale 
campaniei de toamnă, și anume 
recoltatul porumbului. Unitatea 
are de adunat porumbul de pe 
580 ha. Cultura este dispusă 
atit în zona Traian, cit și la 
ferma Prăjești. La această su
prafață se mai adaugă alte 
250 ha semănate după păiaase, 
ajunSe acum la un stadiu de 
recoltare care dă garanții nen- 

> tru obținerea unor producții 
bune.

D. I. DINCĂ

Strînsul recoltei — obiectiv ce mobilizează
pe toți locuitorii satului

Strinsul legumelor, fructelor, 
furajelor, plantelor tehnice, car
tofilor, executarea arăturilor 
sint lucrări înscrise pe agenda 
unităților agricole care mobili
zează practic efortul întregii su
flări a satelor.

— Nu putem vorbi de o anu
mită urgență, ne spunea la Ber
gh ia tovarășa Angela Hosu, pre
ședinta C.A.P. Din acest moment 
pină ce se va strînge de pe cimp 
ultimul fir de iarbă și se vor 
pune in pămint semințele pen
tru recolta viitoare, toate lucră
rile sint de maximă urgență. 
Singura condiție pentru a reali
za toate aceste lucrări la timp 
și de calitate este ampla mobi
lizare a tuturor forțelor satului.

Pentru toți se găsește, muncă. 
De prezența lor depind canti
tatea și calitatea recoltei. Faso
le, vinete, ardei, varză, castra
veți, gulii, roșii, finul. tutu
nul. fructele sint culturi, puncte 
de lucru, în care se cere maxi
mă operativitate.

— Dacă intr-o săptămină nu 
terminăm recoltatul prunelor, ne 
spunea Arcadie Kovacs, tehni
cian la ferma din Berghia, fruc
tele își pierd calitatea corespun
zătoare scopului pentru care sint 
achiziționate de către Fabrica da 
conserve din Tîrgu Mureș, deci, 
practic, beneficiarul ar avea mo
tive de refuz.

semnal Diferențe (prea) mari între unități vecine
Vremea recoltării a sosit pentru tot mai multe 

culturi de toamnă, nu numai pentru floarea-soa- 
relui și legume. Culesul strugurilor și porumbu
lui intră in actualitate și în unitățile județului 
Galați. Pornind pe teren, se pot vedea la mun
că, la C.A.P. Băleni, de exemplu, sute de țărani 
cooperatori și elevi recoltînd cartofi, alte sute 
in grădinile de legume de la Cudalbi, Valea Mă
rului etc. Putem spune că acum, de la o zi la 
alta, cîmpul cere tot mai multe forțe manuale 
și mecanice pentru a se stringe repede și fără 
pierdere ceea ce a rodit munca de peste an.

In aceste condiții recoltarea florii-soarelui tre
buie, desigur, intensificată. La ora actuală in ac
tivitatea de strîngere a acestei culturi în jude
țul Galați întâlnim pe teren, de regulă, trei fe
luri de aspecte. în primul rind, cele care re
clamă acțiuni urgente de accelerare a ritmului, 
precum la C.A.P. Fîrțănești, unde pînă acum 
s-au recoltat doar 50 ha din 473.

— Nu aveți combine suficiente?, l-am întrebat 
pe inginerul șef Dumitru Niță.

— Ba avem, am împrumutat și vecinilor patru 
din cele 8, ne-a spus interlocutorul amintit. Dar 
nu e suficient de copt lanul...

Situația era alta in unitățile din C.U.A.S.C. 
Cudalbi, dar nici aici la nivelul cerințelor, deși 
in fiecare cooperativă se recoltase de două sau 
de trei ori mai mult decît la Fîrțănești. La C.A.P. 
Corni se recoltaseră 100 ha din 350, la Cudalbi 
„1“ 150 ha din 450. la C.A.P. Smulți 100 ha din 
400. După cum ne spunea insă Dieter Krampults, 
inginer șef al C.U.A.S.C. Cudalbi, datorită unor 
deficiențe în aprovizionarea cu combustibil, in 
ultimele zile, ritmul in loc să crească a încetinit.

în același timp, C.A.P. Șendreni încheia recol
tarea florii-soarelui. „După felul cum ne-am or
ganizat în realizarea acestei lucrări, ne spunea 
Constantin Boițan, director al S.M.Ă. Șendreni, 
avem certitudinea că in seara zilei de azi vom 
încheia stringerea florii-soarelui". Buna organi
zare înseamnă aici, trebuie să specificăm, o 
aprovizionare ritmică in cimp cu tot ce e nece
sar, in așa fel incit combinele funcționează neîn
trerupt in lan, de dimineață pină seara tirziu, 
precum și înlăturarea unor defecte la mașini pe 
timp de noapte. O asemenea organizare ar tre
bui să stea la baza activității in toate celelalte 
unități.

ION CIIIRIC

Pentru ca acest lucru să nu s? 
intîmple, in ajutorul localnicilor 
au venit, de două săptămini, 50 
de elevi ai Liceului sanitar din 
Tirgu Mureș. Profesoara Tanti 
Călianu lucrează alături de ele
vele Ilona Benedec și Mariana 
Călbâjă, Simona Mărginean. 
Claudia Vila, Luminița Popovici, 
Elena Bucșa, Elisabeta Mare și 
altele.

Pentru legume proaspete in 
magazine, în secțiile de prelu
crare, iși mobilizează eforturile 
și cooperatorii de la C.A.P. 
Nazna.

MUREȘ

, — Recoltăm varză, gulii, mor
covi. pătrunjel, ne informează 
inginera Lenuța Almășan, șefa 
fermei : prășim fasolea, ridichi
le, guliile de toamnă, irigăm ar
deiul, țelina, continuă interlo
cutoarea.

Lucrările sint executate de cir
ca 80 de oameni, intre care ele
vii aflați în vacanță dețin pon
derea. Vine vorba de hărnicie. 
Primul argument al acesteia îl 
oferă grădina care arată... ca o 
grădină.

— Evidențiate sint echipele 
conduse de Floarea Bartha. Ste
fan Lăurian. Floarea Cîmpean. 
Petru Sîngeorzan și Tereza Ste
fan. Astfel îi evidențiați pe toți 
a căror efort se concretizează in 
livrarea pină la această dată a 
peste 500 tone legume, care vor 
asigura o substanțială depășire a 
planului fermei.

Trei elevi, Albert Adorian. 
Martin Bartha. Alexandru Asza- 
loș ne introduc in sfera preocu
părilor cooperatorilor din Sinti- 
oana. întilniți in postură de con
ducători de atelaje, ne infor
mează

— Transportăm de pe cimp ul
timele cantități de paie, otava, 
lucerna, tutunul, legumele.

în această situație inginerii 
Nicolae Drăgan, șef de fermă. 
Alexandru Doboș, inginer șef al 
C.Â.P., ne confirmă doar spuse
le primilor interlocutori. O con
firmare a răspunderii cooperato
rilor zdin Sintioana pentru recol
tă ne face și conducătorul auto 
Anton Asteleanu de la C.L.F.. 
venit pentru preluarea mărfii.

— Transport legume din mai 
multe ferme. Cred insă că aici 
s-au făcut cei mai frumoși ar
dei, cea mai frumoasă ceapă.

MIRCEA BORDA

Din cronica 
întrecerii

Cărbune peste plan
Colectivul întreprinderii 

miniere Rovinari a intrat in" 
ultima lună a celui de-al 
treilea trimestru al anului cu 
o producție fizică suplimen
tară de peste 235 000 tone 
lignit extras și livrat peste 
pian, cantitate superioară 
celei stabilite in angajamen
tul pe 1983. T.a înregistrarea 
prestigiosului succes și-au 
adus contribuții deosebite 
excavatoriștii, buldozerist ii, 
ceilalți oameni ai muncii din 
cadrul carierelor fruntașe 
Tismana 2. Tismana 1 și Ro- 
vinari-Est, unități care se 
prezintă cu indicatorii de 
bază ai planului economic și 
cu prevederile din angaja
mentele asumate in întrece
re integral îndeplinite. Din 
aceeași întreprindere con
semnăm depășirea planului 
revenit la lucrările de pre
gătiri descopertă cu aproa
pe 2,9 milioane mc masă mi
nieră excavată în plus, pre
cum și îmbunătățirea calită
ții producției extrase și fur
nizate beneficiarilor.

Producție dublă 
față de 

cincinalul precedent
Colectivul întreprinderii de 

mecanică lină Sinaia și-a 
propus să realizeze in actua
lul cincinal o producție 
aproape dublă față de cin
cinalul precedent. în acest 
scop, au fost întreprinse nu
meroase acțiuni in direcția 
folosirii cu randament spo
rit a utilajelor, creșterii 

I gradului de automatizare și 
mecanizare a proceselor teh
nologice. Rezultatele nu au 
intirziat să apară. Astfel, 
numai in perioada scursă din 
acest an, întreprinderea pra
hoveana a obținut, cu ace
lași potential tehnic și in 
condițiile valorificării supe
rioare a metalului, ale re
ducerii costurilor de produc
ție. un plus de peste 5 000 
pompe de injecție.

Instalații pentru 
economisirea energiei

Specialiștii din cadrul In
stitutului de cercetări și pro
iectări pentru acoperiri me
talice din Galați au elabo
rat noi proiecte, avînd drept 
scop reducerea consumului 
de combustibil și a energiei 
termice. Printre altele, este 
vorba de proiectarea unei 
instalații pentru recuperarea 
căldurii din aglomeratul fe
ros de la Fabrica de aglo
merare nr. 1. Energia termi
că recuperată de noua in
stalație poate fi utilizată 
atit in scopuri tehnologice, 
cit și pentru asigurarea în
călzirii și a necesarului de 
apă caldă menajeră la corpul 
principal al fabricii de aglo
merare, la pavilionul tehni- 
co-adminislrativ, la ateliere
le mecanic și de întreținere. 
Se estimează ca. prin folo
sirea noii instalații, anual să 
se economisească circa 3 700 
tone combustibil conven
țional.

RITMUL RAPID DE ÎNNOIRE A PRODUCȚIEI- 
EXPRESIE A PASIUNII Șl PERSEVERENȚEI 

IN MUNCA A UNUI TlNĂR COLECTIV
Înainte de 1965, pe harta eco

nomică a județului Covasna, in
dustria constructoare de mașini 
era aproape inexistentă. Azi, 
această ramură viguroasă a eco
nomiei naționale, purtătoare de 
progres, are aici exponenți cu- 
noscuți și recunoscuți. Unui 
dintre ei, întreprinderea de 
aparataj electric auto și motoa
re electrice din Sfintu Gheor
ghe, are numai șapte ani
— puțini la număr, dar cu toate 
acestea IAEAME este deja o 
marcă de prestigiu, apreciată 
atit în țară cit și peste hotare, 
produsele sale fiind exportate in 
multe țări cu tradiție in dome
niu : R.F.G., Elveția. Polonia. 
Danemarca. Franța. Spania. O- 
landa, Italia. Suedia.

Bilanțul producției la zi, la 
această unitate economică, echi
valează cu un veritabil succes 
al oamenilor muncii, români și 
maghiari, înfrățiți in muncă șl' 
idealuri, care, cu pasiune, cu 
perseverență, fac dovada unei 
inalte conștiințe muncitorești, a 
competenței lor profesionale. 
Exprimate în cifre, rezultatele 
pe acest an arată astfel : pro
ducția netă — 103 la sută, pro
ducția marfă vindută și încasată:
— 104.6 la sută, export — 117.6 
la sută. Dar. dincolo de aceste 
cifre, ceea ce impresionează 
mai mult este ritmul rapid >le. 
înnoire a producției.

Tn secția de aparate electrice 
auto, ca noutăți ale acestei pe
rioade notăm : blocuri de comu
tație. brichete electrice și mo- 
nocontacte pentru autoturisme 
„Oltcit", contactoare combinate 
pentru comandă lumini, direcție 
ștergătoare. spălare parbriz, co
mutatoare prin impingere, cutii 
de siguranță pentru „Dacia", 
comutatoare de lumini și pri
ze multiple centrale electrice 
pentru autocamioane. Acestea 
din urmă vor permite moderni
zarea bordului și a echipamen
tului de comutație la autoturis
mele „Dacia", ca și lâ autoca
mioane. Cel mai nou produs — 
increrupător de comandă pentru 
autobuze — sporește siguranța 
și facilitează manevrele in ex
ploatare.

Tendință evidentă spre înnoi
rea și diversificarea producției 
se observă și in cea de-a doua 
•secție a întreprinderii — Fabri
ca de motoare. Pe lingă motoa
rele asincron cu gabarite între 
80 $i 132 mm, s-au realizat și se 
vor realiza in continuare mo
toare speciale, cum sint cele 
pentru mașinile de cusut, mo
toare monofazate cu frină și 
motoare pas cu pas.

Avantajele unei producții de. 
acest fel sint evidente : consum 
redus de materii prime, dat fi
ind gabaritul mie, siguranța, 
urecizie si cheltuială redusă de 
energie in exploatare, oprirea 
fiind aproape simultană cu de
cuplarea. Datorită calităților lor, 
aceste motoare au largi per
spective de utilizare atit pentru 
mașinile și aparatele de uz cas
nic, cit mai ales, in echiparea 
mașinilor și utilajelor din indus

tria mecanicii fine și a roboticii 
industriale.

Intre cei care au un rol deci
siv în această permanentă pro
movare a noului, noiam numele 
tinerilor ingineri Juhas Csaba, 
Lajos Marton, Vladimir Furdui. 
autori ai unei valoroase lucrări 
— potențiostat cu disc rotitor. 
Cind se va aplica integral, lu
cru ce se va intimpla foarte cu- 
rînd, aceasta va aduce o efi
ciență economică de 250 mii lei 
pe an. Soluții pentru problemele 
curente ale întreprinderi; a cău
tat și a găsit și tînărul Tibor 
Nagy, realizator a două lucrări 
de valoare, care se aplică deja.

La I.A.E.A.M.E. 
Sfintu Gheorghe

El s-a ocupat de proiectarea și 
executarea sculei de așchierc 
pentru canale adinei. Eficiență 
— 40 mii lei anual. Și, tot el a 
conceput un dispozitiv de strin- 
gere pneumatică pe strung a 
scuturilor motoarelor electrice. 
Acest dispozitiv a condus la 
creșterea productivității muncii 
cu 60 la sută la această operație.

„Calitate ireproșabilă. per
formanțe tehnice'deosebite, ușu
rință in exploatare, design plă
cut. preț de cost scăzut — iată 
c-? ne spune tînărul inginer Cor
nel Rusu. șeful secției bobinaj- 
montaj motoare — doar citeva 
din componentele „rețetei" unui 
produs competitiv. Formula ? 
N-am descoperit-o noi. Ea exis
ta. Noi am căutat și căutăm 
doar căile de a o res
pecta. Dacă răspunsul la 
întrebarea „ce trebuie să 
obținem?" îl găsim la inde- 
mînă, drumul pină la rezultat 
e lung și anevoios. Pentru asta 
se transpiră. „Miine mai bine 
ca azi 1“ nu este o lozincă sau 
un vers dintr-o poezie, este ne

voia noastră firească de mai 
bine, de mai mult".

Da, înnoirea masivă a produc
ției este impusă de obligația da 
a ține pasul cu progresul teh
nic inregi.strat. de a contribui ia 
rezolvarea nevoilor economici 
noastre.

„Lucrurile pe care le facem 
noi aici nu pot fi făcute altfel 
decît bine, ne spunea tînărul 
șef de echipă Cornel Rusu. Fie
care produs este un răspuns ia 
o întrebare pusă de viitorul nos
tru, de cerințele progresului 
tehnic și economic". Fiecare zi 
aduce Ia IAEAME un plus de 
prestigiu. Dar. mai ales, aduce 
oamenilor încă un prilej de a se 
confrunta cu propriile Io»- per
formanțe. Nevoia reală de nou 
i-a invățat să lucreze la timpul 
prezent, pentru cel viitor.

în industria constructoare de 
mașini a județului Covasna, în
treprinderea de aoarataj electric 
auto și motoare electrice — Sfin
tu Gheorghe se remarcă, terme
nul este cel mai potrivit, ca prin
cipal promotor al noului. Mun
citori, maiștri, tehnicieni, ingi
neri. economiști, eonstituiți ;n 
echipe complexe și-au conce-i- 
trat eforturile in direcțiile pro
movării noutăților de ordin te • - 
nic și tehnologic. Peste 1 300 din 
cel 2 700 de oameni ui muncii 
ciți numără IAEAME și-au 
semnat, cu rezultate concrete, 
legitimația de căutători . i nou
lui. intre ei. muiți. foarte mulțl 
tineri.

271 de teme tehnice au fost 
elaborate de la începutul anului 
trecut și pină acum, insemnind 
toi atitea repere, produse, tehno
logii sau soluții noi la proble
mele ridicate de producție. Nu
mai de la începutul anului =i 
pină acum. nomenclatorul de 
produse al întreprinderii s-a 
îmbogățit cu 29 de produse noi, 
ceea ce înseamnă că. în această 
perioadă, gradul de înnoire a 
producției a trecut de 43 la sută.

CORNELIA ANDREI

Tînărul scriitor la izvorul viu al realității

URMAȘII LUI APOLODOR
ȘANSA MEA - PRIETENII MEI, 

ȘOFERII

Dc la Drobeta-Turnu. Severin 
la șantierul Porțile de Fier II 
se poate ajunge greu, pe ocoli
te, și numai cu mașini de oca
zie. La ora 8 seara șansele sint 
mițiime, totuși stau în drum și 
aștept. Nici nu e cazul să fac 
semn la orice mașină, căci ma
joritatea se vede clar că nu au 
nici o treabă cu șantierul. La 
puține minute de așteptare, văd 
venind un autotren cu fier-be
ton. Înainte de a putea schița eu 
vreun gest, un găligan de pe 
trotuar sare pe lingă mine in 
fața mașinii și o oprește fără 
ezitare. Mă iau după el : „Asta 
merge la Porți 2" „Da, vino". 
Deschide ușa cabinei, il salută 
pe șofer și urcă (se cunosc, evi
dent) înăuntru mai e un pasa
ger, eu rămin a întrebare cu 
mina pe portieră. „Un’ să te 
mai iau, vere, și pe tine?", „în 
cabină, doar n-ai să-ți lași co
legii pe drumuri". Se uită o 
clipă mai atent la mine, nu mă 
cunoaște, dar mă crede. „Bine, 
half dar dacă e ceva, plătiți voi 
amenda, că bani aveți".

întimplarea face că, urcat ul
timul. ocup tocmai singurul loc 
„legal" din cabină. După cîțiva 
kilometri trecem pe la un post 
de control, cei doi din mijloc se 
lasă pe spate și se acoperă cu 
perdeaua, milițianul e in drum 
dar are treabă cu niște mașini 
mici. Scăpăm fără probleme, cei 
doi ies la vedere, găliganul, șo
fer și el, începe să povestească:

'— Să vedeți ce-am pățit c-un 
ghiuj de moșneag, trebuie să-f 
știți, lucrează pe o „Rabă", nu
mărul... Șeful nostru de coloa
nă, auzind că unii șoferi cer 
bani de la <co4egi ca^-să-i ia cu 
mașina, ne-a spus’de citeva ori 
la adunarea de protecția mun
cii : „Fiți atenți. pe care l-am 
prins că ia bani de la colegi, 
poa’ să-și ia transferul, dar să 
nu mai dea ochii cu mine, că-l 
spurc de nu se vede". Ei, și-n- 
tr-o zi mă urc in mașină la mo
șul de vă spuneam, să merg 
pină la oraș. Ajungem la Seve
rin. eu zic salut bătrine, mul
țam fain și dau să cobor. El se 
repede după mine : „Păi, zice, 
nu dai nimic ?“ „Dau, dacă tre
buie... Cit ?“ „Douăș’cinci, nu 
știi prețul ?“ Ii dau fără să co
mentez douăș’cinci de lei. Nu 
m-am dus să-l raportep la șeful, 
dar abia așteptam să-l prind o 
dată să i-o-ntorc după merit. 
Ei, nu trece o săptămină și-l 

văd pe moșul meu pe marginea, 
șoselei cu mașina intr-un șanț 
și cu ștanga-n bot, făcind sem
ne cu amîndouă miinile. Taci că 
te-am dibuit, mă gindesc eu. 
Opresc, dau înapoi, el prinde 
ștanga și strigă la mine : „Gata, 
dă-i drumul". Eu cobor la el : 
„îi dau drumul, zic, da’ te cos
tă". „Cum adică, mă costă ?“ 
„Adică te costă o sută de lei". 
A văzut el că nu-i chip altfel, a 
scos foaia și mi-a dat-o. L-am 
tras din șanț și mi-am văzut de 
drum. Dar nu știți că diminea
ța șeful mă aștepta c-o falcă-n 
cer -și una in pămint : moșul, la 
spatele lui. tot ii spunea de zor. 
„Așa e bă. i-ai luat omului o 
sută că să-l tragi din șanț ?" 
„Așa e". „Și de ce. mă rog ?“ 
„Păi nu v-a spus el ?" „Spune 
tu acuma dacă te-ntreb". „Da 
vă spun ; pentru că el, cind te 
urci în cabina lui, are preț fix : 
douăș’cinci de lei". „Așa e ?" 
se-ntoarce spre el. Moșul a sfe- 
clit-o. „Așa va să zică, păi in 
cazul ăsta prost ai fost că nu 
i-ai cerut două-trei sute, o mie 
de lei trebuia să-i iei..."

Cei doi coboară intr-o comu
nă aproape de șantier, eu ră
min cu șoferul. Era noapte de-a 
binelea cind ajungem în garaj, 
între timp mi-am divulgat iden
titatea, căci, neștiind nimic des
pre locul unde mergeam, nu pu
team insista, mult pe minciuna 
inițială. Parcăm mașina, trecem, 
printr-o pădurice, ajungem în 
colonie, omul îmi arată exact 
baraca, la care trebuie să merg. 
Mulțumindu-i, il întreb de 
nume șl mi-.l notez : Sandu 
Gornoviceanu.

ALȚI NOI PRIETENI - 
ACTIVIȘTII DE LA S.N.T.

Platoul taberei este plin de 
lume. Apropiindu-mă. înțeleg 
și cauza : se dă. film, in aer li- 
bțțr, N-am văzut un film cam de 
mult, nici pe acesta nu mi-l pot 
permite ; căci trebuie să-mi 
caut cazare, și nu știu cine va 
fi bucuros de Oaspeți la ora 
asta.

tn clădirea comandamentului 
taberei, vreo zece oameni insis
tă pentru ceva pe un hol mic și 
un glas energic încearcă să-i lă
murească să vină miine. Cineva 
îmi arată pe posesorul acelui 
glas : „Du-te Ța el, e activist". 
Aștept să. se golească, holul si 
intru. Activistul, un băiat mic 
și îndesat și iute ca spirtul, iși 
pune miinile in cap, își smulge 
părul și mustățile : „Nu v-am

spus, să veniți miine, m-am să
turat, mă doare capul Eu ii 
bîigul ceva, cum că am cu totul 
altă problemă, dar nu reușesc 
să mă fac înțeles. în disperare 
de cauză, scot hîrtia de la ziar 
și i-o întind desfăcută. Omul se» 
blochează deodată, apoi își cere 
o mie de scuze, de mă simt și 
jenat, mai la urmă ne degajăm 
amîndoi și ne distrăm pe ches
tia asta. Se numește Ion Vasiie 
și am înțeles că se ocupă mai 
ales cu gospodărirea taberei. 
Mă invită în partea cealaltă a 
clădirii, unde activiștii au două 
camere în care este și. un pat 
liber pentru mine. Mai vin doi 
colegi ai lui, facem cu toții o 
baie, după care ne instalăm la 
televizor, pe masă apare și o 
sticlă de vin, ne dăm la povești. 
Ei sint activiști vechi, deși ti
neri. au fost și la Canal, la Ca
nal am fost și eu, avem ce vo- 
vesti. Pe aici cum e viața ? E 
bună. E bună pe măsura mun
cii grele și îndirjite și în mă
sura posibilităților care, fatal, 
nu pot fi ca ale unei metropole. 
Totuși, aici sint unsprezece mii 
de oameni, problemele sint ca 
ale unui oraș mai mic. Aprovi
zionarea este destul de bună, 
sint magazine, restaurant, piață, 
poștă, tot ce vrei. Poșta are ac
țiunile cele mai mari. Se pare 
că pe acest șantier se cîștigă 
cel mai bine clin toată țara la 
ora asta ; salarii de 5—6 mii 

sint obișnuite, se ajunge și la 10 
mii. Oamenii fiind veniți majo
ritatea fără familii, trimit bani 
acasă ; deci la jumătatea lunii 
pleacă de aici sume de ordinul 
milioanelor. Stau puțin pe gîn- 
duri, n-o fi vreo exagerare ? Să 
facem un mic calcul : dacă din 
cei 11 mii să zicem că numai 7 
mii trimit acasă de exemplu 
cite 2 mii de lei. știți cit ieș^ ’ 
patrusprezece milioane.

Si brigadierii ? Brigadierii 
lucrează toți la centrala româ
nă. și lucrează bine, centrala 
este aproape exclusiv opera lor 
Majoritatea sint oameni serioși, 
meseriași buni. în puținul timp 
liber au o mulțime de activități. 
Tocmai' in seara asta, la careul 
care s-a ținut înaintea filmului 
s-au anunțat rezultatele unor 
concursuri sportive. Se fac 
excursii, foarte des, zona este 
plină de locuri, frumoase : Por
țile I. Orșova, Băile Hercu- 
lane...

Toate avînd un sfirșit pe lu
mea asta, vine și sorocul zilei 
de azi. La culcare.

UN BRAȚ DE REPORTAJE...

s-ar putea scrie stînd bine 
mersi pe scaun, ascultind și no- 
tind. in biroul comandantului 
S.N.T.-P.F. II. Traian Nițu. 
Cind este el acolp, evident. îl 
aștept un timp la intrare, căci, 

îmi spune cineva, mai întii face 
rondul pe teren apoi vine la 
sediu. Apare, mă invită, mă in
stalează la o masă și mă priveș
te întrebător. Nu apuc să des
chid gura că'sună telefonul: e 
„Bucureștiul" căruia comandan
tul îi prezintă un raport cifrat 
din care eu nu înțeleg nimic. 
Neințelegînd, mă uit pe pereți 
unde văd. niște scheme mari, cu 
explicații în română și sirbă, și 
mai văd un tabel din care me
rită să notez cite ceva : putere 
instalată 216 MW/h, diametrul 
turbinei 7,5 m, debit instalat 
3375 mc/s. înălțimea barajului 
24 m, lungime sas ecluză 310 m 
(sas este distanța dintre cele 
două porți ale ecluzei), lățime 
sas ecluză 34 m.

Raportul telefonic s-a înche
iat, comandantul privește iar 
spre mine. Dar intră cineva, un 
fierar-betonist (il cunosc după 
rugina de pe el) :

— Ziua bună, (accent ardele
nesc).

— Bună. Care-i taina ?
— Tovarășa comandant, nouă 

ne expiră detașarea și am vrea 
să. plecăm joi in loc de dumini
că, no. Avem recuperări. Noi 
am lucrat bine, am tras tare, am 
fost mulțumiți și cu banii, că 
am lucrat, no.

— Plecați dacă vine echipa 
cealaltă, nu pot rămine fără 
fierari.

— Vine, am vorbit cu ei la te
lefon. no. z

— Bine, drum bun.
— Așa să știți, că noi sîntem 

mulțumiți. Cei care n-or lucrat 
nu pot fi mulțumiți. No, ziua 
bung.

Iese fierarul, intră un lăcătuș:
— Tovarășe comandant, am 

adus la dumneavoastră o deci
zie de categoria a Il-a. Decizia 
a ajuns la. personal, dar bani 
iau tot pentru 1 bază.

— Bine, vorbim la personal și 
ai să iei banii.

— Și din urmă !
- Și.
Intră un alt muncitor căruia 

nu-i pot dibui meseria :
— Să știți că ni s-au ciuntit 

pontajele : ne-a tăiat din ore.
—■ Dar ai luat aproape șapte 

mii.
— Dacă vă spun că ne-a 

tăiat...
— Bine vom studia problema. 

Vă dăm și zece mii, dacă aiita 
ați. muncit...

La scurt timp după acesta 
apare pe ușă un cap de fată 
care întreabă scurt :

— Care e Mioara ?
Ne uităm unii la alții, sîntem 

numai bărbați în birou. Unul 
din activiști incearcă să se 
disculpe :

— Eu sint Viorel, zice el:
— I-am lăsat ieri un termo- 

plonjon.
Dăm din umeri, fata renunță 

și trintește ușa. Mă uit la co
mandant, zîmbim amîndoi.

— Mai reușiți să savurați mo
mentele vesele in condițiile as
tea ? il întreb.

Îmi arată la frunte firele ar
gintii care încadrează o față 
totuși foarte tinără :

— Da, după ce părul alb e un 
bun ciștigat, nu-mi mai rămine 
decit să le Savurez. Pe unele 

chiar le colecționez. Și scoate 
din sertar niște hirtii prinse cu 
o clamă ; sint scrisori primite 
de la. brigadieri în diverse si
tuații.

Mă apuc apoi de citit și co
piez una :

„Tov. Comandant, Aflați des
pre mine Iile Vasiie dulgher de 
la echipa Croitoru Ion. că-s in
ternat. la Spitalul Nou, secția 
chirurgie din Drobeta-Turnu 
Severin. în momentul de față 
sint in durerile cele mai mari, 
sint operat de două zile, insă 
m-am gindit totuși ca să vă 
scriu o scrisoare ca să știți și 
d-stră despre situația vieții 
mele, acuma de abea aștept ca 
să mă fac bine și să reincep 
munca cu dragoste. De aici vă 
doresc multă sănătate, fericire 
și succes în activitatea d-stră de 
zi cu zi, la fel. și tov. activiști 
cu care colaborați. Vă rog să-mi 
scuzați, scrisul că vă scriu din
tr-o poziție incorectă și am. du
reri destul de mari. însă sint 
fericit că am scăpat de la ope
rație, a trecut totul c.u bine.

Să trăiți ! La revedere".

BETON Șl FIER Șl OAMENI

Pe teren mă însoțește Vasiie 
Moraru. adjunct al comandan
tului. Soarele arde în dușmănie, 
o cisternă stropește praful de pe 
drum. Ne oprim, pentru o pri
vire de ansamblu : Sîntem deci 
pe Ostrovul Mare, hidrocentrala 
se face pe brațul drept, apa a 
fost deviată și se lucrează pe 
uscat. Se văd două hale mari — 
centralele română și iugoslavă, 
între ele o țesătură de fier-be- 
ton — barajul, lateral de o parte 
și de alta vor fi ecluzele. Iugo
slavii sint mai. avansați în tur
narea betoanelor. noi in monta
rea. utilajelor. Se colaborează 
intens, muiți de-ai noștri lu
crează pe malul celălalt, am vă
zut și la noi mașini de-ale lor.

Centrala română, jumătate 
din inima, acestei hidrocentrale, 
va avea S turbine. Văd undeva 
jos o elice imensă : ea. va pri
mi în palete apa. se va învirt: 
și va. acționa turbina, care va fi 
sub apă. intr-o carcasă in for
mă de bulb. Deocamdată, turbi
na este alături, se lucrează la 
..tușat. pastilele", un fel de plăci 
de frîhă. -Cind va fi gata, va fi 
pusă la locul, ei cu podul ru
lant imens, care se zbenguie pe 
deasupra. îmi dă aceste relații 
Radu. Tudorache, lăcătuș deta
șat din Brăila.

Hala în care sîntem este nu
mai o parte din centrală, pere
tele provizoriu care oprește via
tul și ploaia, se va muta succe
siv, pe măsură ce se vor monta 
stilpii și grinzile. Trecem de a- 
cest. perete și pătrundem intr-o 
pădure deasă dc fier-beton, 
populată din plin cu oameni, 
macarale și tot. felul de utilaje. 
Privesc, admir, fotografiez și 
mă gindesc că măreția acestei 
lucrări nu răzbate chiar de ia 

prima vedere. O hidrocentrală 
de munte ca de exemplu cea de. 
la Vidraru. sperie ochii imediat 
prin dimensiunile sale verticale. 
Forța Porților de Fier Ii se des
fășoară mai ales pe orizontală. 
Aici căderea apei, va fi de nu
mai 12 metri, dar peste turbine 
va cădea nu un jiricel oarecare, 
ci Dunărea cu toată apa ei.

Intrăm intr-un fel de birou, 
îi zic birou pentru că are mese, 
scaune și hirtii, dar e vorba in 
fond de o cușcă de tablă făcn- 
tă să poată fi luată cu maca
raua și mutcftă de ici-colo, căci 
oriunde ai pune-o, nimerești un 
loc unde miine-poimiine vor 
crește betoane și turbine. Aici, 
inginerul Mihai Urcan de la lotul 
2 al centralei române îmi explică 
teoretic, inginerește, ceea ce eu 
nu am putut numi decit pădure 
de fier-beton și puzderie de oa
meni. : Aflu deci că se lucrează 
la blocurile 1 și 2 ale centralei 
romane. La blocul 1 s-au creat 
condiții pentru montarea pri
melor două hidroagregate și se 
luptă pentru atingerea cotelor 
finale. în aceste luni de vară, 
cele mai favorabile activității 
oricărui șantier, planul de beto- 
nare este foarte ambițios : in 
jur de 5 000 de mc pe lună. Poa
te altor meseriași nu le pare o 
cifră prea mare, dar sint in ma
joritate elemente subțiri și foar
te dificile. încă mai e nevoie de 
fierar-betoniști și de dulgheri. 
Ascultați, deci, cei interesați : 
LA PORȚILE DE FIER I7r 
UNDE SE ÎNFĂPTUIEȘTE O 
LUCRARE CARE VA STRĂ
BATE VEACURILE DIMPREU
NĂ CU ACEST POPOR DE 
CONSTRUCTORI SI UNDF SE 
CÎSTIGA CEL MAI BINE, 
ÎNCĂ MAI ESTE NEVOIE DE 
FIERARI-BETONIȘTI $1 DE 
DULGHERI. DUCEȚI-VA NE- 
ÎNTÎRZIAT ȘI PUNEfî-VA 
ACOLO SEMNĂTURA !

Ieșiți iarăși intre fiare șl ma
carale. însoțitorul meu im.i face 
cunoștință cu cîțiva tineri : Mi
hai Șfabu, moldovean din Timi
șoara (nu înțeleg pe moment, 
dar pe urmă accept posibilita
tea), Alexandru Ferenczi, lăcă
tuș din Ctuj-Napoca, Nicolae 
Lunga, dulgher din Focșani. Nu 
le pun prea multe întrebări re
portericești : am văzut cum lu
crează, am ințeles că bani ciști- 
gă frumoși, trag deci concluzia 
că e greu, dar e bine. îi întreb 
despre cîțiva foști colegi ai mei, 
fierari-betoniști de la. Metrou : 
băieții știu de ei, au fost, dar au 
plecat.. Discutând noi, auzim de 
undeva, de pe o grindă, un 
glas puternic : „Hei, ce-i acolo, 
ședință ?" E un șef de echipă 
care veghează la cursivitatea 
lucrului. E timpul să las oame
nii să-și vadă de treabă.

Dar voi reveni, abia aștept să 
revin. Acești oameni și această 
nouă poartă a Dunării merită 
mai mult decit o cronică trecă
toare.

GHEORGHE MOROȘANU
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Ajunsă la Cea da a IV-a ediție, populara acțiune educativ- 
distractivă și turistică, intitulată sugestiv „Serbările tinereții" or
ganizată de C.C. al U.T.C. - Biroul de turism pentru tineret, s-o 
desfășurat la Costinești, în zilele de 24 și 25 august, angrenind 
mii și mii de tineri Intr-Un program atractiv, de o mare complexi
tate, care a împletit în mod fericit actul educativ cu divertismen
tul. Cum, însă, această mare manifestare se înscrie într-o suită 
largă de acțiuni găzduite în sezonul estival ’83 de stațiunea Cos
tinești, ne-am propus ca, pe iîngă prezentarea unor aspecte din

cadrul „Serbărilor tinereții", să folosim prilejul pentru a trece in 
revistă toate manifestările organizate aici in lunile de vară, ofe
rind cititorilor și o imagine cit mai exactă asupra amplei des
fășurări de forțe de la Costinești, pentru organizarea unor va
canțe cit mai reușite, mai antrenante și mai instructive. Așadar, 
totul despre Costinești, despre această stațiune turistică a tine
retului care a devenit o veritabilă perlă, incă una, de pe litoralul 

românesc al Mării Negre.

SERBĂRILE 
TINEREȚII

în zorii zilei de 24 august, cind alaiul 
lui Neptun descindea din valurile mării 
pe plajă la Costinești, întreagă stațiune, 
gazdele și oaspeții erau gata : fanioane 
și becuri multicolore împodobeau aleile, 
afișe proaspăt ieșite de sub tipar invitau 
la voie bună, scenele în aer liber erau pre
gătite pentru spectacole non-stop, tere
nurile — puse la punct pentru întreceri 
de tot soiul, iar pe plajă se putea in
stitui un premiu pentru cine reușea să 
găsească un loc în plus I într-un cuvint, 
atmosfera era extraordinară, o veritabilă 
atmosferă de vacanță tinerească, cum nu 
s,e putea mal nimerită pentru paleta largă 
de manifestări cuprinse in programul 
„Serbărilor*1...

Inveșmintat în pitorescul ?1 vaporosul 
costum al lui Neptun și avînd, bineînțe
les, in mina dreaptă nelipsitul trident (de 
vreo... 20 de kg !).-studentul ieșean Sorin 
Petcu — actor dă ocazie, dar de exce
lentă calitate, deși este politehnlst — a dat 
semnalul de începere, trecind in revistă, 
cu toate „vestalele" sale, alaiul carelor 
alegorice, o paradă a imaginației șl bu
nei dispoziții a tinerilor de pe plajă, care 
n-au întârziat să se prindă in Joc. Apoi, 
după discursul plin de umor al aceluiași 
Neptun ieșean, instalat pe terasa „Radio- 
vacanței**, Ceasul butaforic de pe plajă 
a marcat, vreme de 48 de ore — cu glu
me și scheciuri — scurgerea timpului, 
care a trecut efectiv pe neobservate...

E imposibil să cuprindem aici, in cite- 
va rînduri, toate jocurile organizate și 
desfășurate In cadrul „Serbărilor", dar e 
suficient să amintim că „Ștafeta omletei", 
„Maratonul gondolierilor", „Carnavalul 
zmeielor", „Alergarea plcloroangelor", 
„Pompierul atomic", „Dans șl imitație" 
și mult-gustatul „Fotbal total" au antre
nat circa 2 000 de tineri, că „Maratonul 
tablelor" a fost un adevărat deliciu, ca și 
întrecerea contratimp „Doi pe un balan
soar", cum au fost, de asemenea, probele 
intitulate „Imaginație și fidelitate". „Știți 
să creșteți un copil ?“ sau „Costinești — 
2000", De fiecare dată, umorul și origina
litatea organizatorilor s-au bucurat de o 
totală audiență, meritul în obținerea reu
șitei revenind deopotrivă realizatorilor și 
part'.cipanților, aflați permanent pe 
aceeași lungime de undă.

Cum spuneam, însă, la început. între
cerile cu caracter sportiv-distractiv nu au 
constituit decît un punct din bogatul pro
gram al „Serbărilor". Un altul, foarte 
apreciat de public, a fost întîlnirea orga
nizată la Teatrul de vară cu maestrul 
emerit al sportului Ivan Patzaichin, mul
tiplu campion olimpic, mondial și euro
pean, care s-a întreținut cu peste '3 000 
de spectatori. Veniți nu numai la întîl
nirea cu marele campion, dar și la reci" 
talul grupului satiric „Ars Amatoria" (a 
cărui contribuție în reușita „Serbărilor" 
a fost decisivă), ca și la spectacolul de 
muzică tînără și poezie Care l-a urmat 
«au la vizionarea reușitei pelicule dedi
cate ediției precedente a „Serbărilor ti
nereții" de la Costinești. Iar Ziua nu s-a 
încheiat aici, ci bineînțeles la discotecă, 
mai corect spus la cele două frumoase 
discoteci, „Ring" șl „-Vox Maris", unde 
dansul s-a impletit cu voia bună și. cu 
altă suită do concursuri distractive. Apoi, 
noaptea s-a așternut, scurtă, peste sta
țiunea care avea să se trezească dis-de- 
dlmineațfi, invitată de același Neptun ie
șean la contemplarea răsăritului de soare 
de pe plajă...

Ziua a doua n-a fost cu nimic mai pre
jos decît cea dinții, oferind — pe lingă 
alte concursuri organizate pe plaja înso
rită (de poezii, epigrame și reportaje 
despre Costinești) — demonstrații de sur
fing, yachting și schi nautic, întilniri cu 
redactori ai unor edituri și autori de car
te, o nouă paradă a carelor alegorice, 
premiate cti dărnicie, ca și, sau mai ales, 
așteptatul concurs de grație și frumusețe 
„Miss Costinești" prezentat cit vervă de 
Mihai Tatulici. Și tot în ultima seară, un 
foarte aplaudat concert, la care circa 
8 000—10 000 de tineri au ținut să fie pre- 

zenți, aplaudînd recitalurile oferite de 
grupuri excelente, ca „Progresiv", „Com
pact", „Roșu și Negru" și „Cristal". Apoi, 
din nou carnaval, din nou dans și voie 
bună, cum ne-am obișnuit să consemnăm 
de fiecare dată la „Serbările, tinereții", 
într-uft cuvint, din nou notă 10 pehtru 
organizatori, pefitru scenariu și regie (Lo
rin Vasilovici și Octavian Ștlrcanu, în 
mod special),, dar mai ales pentru... COS
TINEȘTI !

LUNGA VARĂ 
FIERBINTE A 

COSUNEȘTIULUl
Pentru cine nu cunoaște încă întreaga 

suită de manifestări găzduite in această 
vară de Stațiunea tineretului de la Costi
nești, s-ar putea ca „Serbările tinereții" 
să apără ca o acțiune frumoasă, atrăgă
toare, dar... singulară. Ei, bine, lucrurile 
sint departe de a sta așa, pentru că, 
prin eforturile permanente, depuse pe 
plan central și local, Costincștiul a ajuus 
cu adevărat o citadelă de educație mul
tilaterală a tineretului și o bijuteria de 
vacanță in care odihna oaspeților mie 
mereu activă, fizic și spiritual.

Anul acesta, acțiunile de amploare or
ganizate la Costinești au debutat cu pri
ma ediție a „Serilor de muzică și poezie", 
manifestare de ținută care s-a bucurat de 
succes și cate a angrenat interpret! de 
frunte ai muzicii folk (Doru Stânculescu, 
Zoc Aleeu etc.), grupuri de elită („Roșu 
șl Negru" și „Compact") și actori tineri 
de real talent (Bogdan Stanocvici, Hora- 
țiu Mâlăele etc.). Și nu întimplător pri
ma ediție a acțiunii a fost organizată de... 
două ori, la cererea tinerilor aflați în 
stațiune, fapt care vorbește de la sine 
despre reușita manifestărilor.

„Gala , tinerilor actori", altă inițiativă 
tradusă în fapte, ă reunit peste 30 de ti
neri reprezentanți ai teatrelor profesionis
te din întreaga țară, constituindu-se, de 
asemenea, într*o frumoasă reușită, salu
tată ca atare dă critică de specialitate și 
primită cu mare interes de tînăra gene
rație de actori, ca și de publicul tânăr. 
Rămîne, -dealtfel, ca edițiile Viitoare să 
confirme impresia excelentă lăsată de 
acțiune la debut.

„Salonul republican de grafică satirică 
a tineretului", devenit tradițional, a cu
prins aproape 200 de lucrări, aparțihînd 
unui număr de peste 70 de autori, cele 
mai bune 15 desene fiind selecționate 
pentru etapa finală, cînd s-au acordat 
premii, lucrările laureaților fiind expuse 
în elegantul hol al hotelului „Forum" 
pină zilele trecute. De reținut că tema 
aleasă pentru ediția *83 a salonului —- „A 
fi tînăr** — n-a fost deloc ușoară, soli- 
citînd autorilor eforturi serioase, de care 
majoritatea s-au achitat, insă, cu talent, 
umor și imaginație.

A patra acțiune cu caracter republican 
găzduită de Costinești a fost „Festivalul 
filmului românesc", manifestare amplu 
comentată la vremea respectivă, care a 
reprezentat un eveniment de primă mă
rime pentru cinematografia noastră. Dacă, 
insă, din suita celor circa 60 de pelicule 
prezentate în festival, juriul s-a decis cu 
greu care și cîte merită îhtr-adevăr să 
fie premiate, a fost evident pentru toată 
lumea că întilnirile și dezbaterile orga
nizate pe plajă, între realizatori, critici, 
actori și publicul tînăr ati însemnat un 
mare și autentic cîștig pentru racordarea 
creațiilor viitoare la gusturile Spectatori
lor, la dorința firească a publicului tînăr 
de a se regăsi ih personajele de pe marele 
ecran, cu munca, năzuințele și eforturile 
depuse zi de zi. Și nu în ultimul rînd, 
festivalul filmului a însemnat și vă în
semna „Secvența", un (re)nume care nu 
mai are nevoie de nici o prezentare...

Cea de-a Ill-a ediție a „Festivalului de 
jazz" a fost, la rîndul său, un eveniment 
remarcabil pentru jazz-ul românesc. în 
favoarea acestei afirmații plodind nu nu
mai prezența pe scenă a celor mai bune 

formații din Sibiu, lâ.și. Cluj-Napoca. 
București și Constanța și a Unor valori 
individuale de prim rang (ca Ion Ba
riu ,Jr„ Harry Tacitian. Valentin Farcaș 
șl Anca l’arghel), dâr și recitalul cunos
cutei interprete Aura tirziceanu. demn de 
renumele și celebritatea cîhtăreței și con
semnat. delPc întimplător, tocmai aici, la 
Costiflești I

O interesantă premieră au constituit-o 
„Zilele cărții pentru tineret’*, manifestare 
de amploare, care a cuprins vernisarea 
unul 'salon de carte, cu peste 1 000 de 
titluri din aparițiile editoriale ale anilor 
1981—1983, organizarea unui stand cu 
vînzare și. mai ales, programarea unor 
întilniri ale tineretului din stațiune cu 
■scriitori și editori, printre oaspeți numă- 
rindu-sc Mlrcea Micii. Valentin F. Mi- 
hAescu, Andrei Roman, Nicolae Holbau, 
Ștefan Fay și Septimlu Ciielcea.

în fine, trecind peste ..Serbările tine
reții", prezentate mâi sus, vom aminti, in 
încheierea acestui grupaj, despre „Festi
valul formațiilor vocal-ittsirurtientaie", 
programat 'în septembrie, la care s-au în
scris pînă acum 80 de grupuri, tirmind ca, 
pe baza unei preselecții, cele mai bune 
să fie admise pe scena festivalului.

Iată, așadar, paleta manifestărilor orga
nizate in sezonul estival ’83 în stațiunea 
tineretului de la Costinești, la aceste ac
țiuni adăugîndu-Se frecvente întilniri cu 
oameni de știință, politologi și ziariști, cu 
poeți, prozatori, actori, cintăreți și spor
tivi de renume. Apoi, să nu uităm, tinerii 
aflați la Costinești au avut privilegiul de 
a urmări in această Vâră Cite dodâ Spec
tacole oferite de „Serbările Scînteii tine
retului" și de „Cenaclul Flacăra", ambele 
bucurindu-ăe, ca întotdeauna, de succes.

SPORT, 
TURISM ȘI 

DIVERTISMENT 
LA MALUL MĂRII

Practic, vara Costineștiului începe la 
15 mai și se încheie la 30 septembrie, 
datorită eforturilor depuse la nivel cen
tral de conducerea Biroului de turism 
pentru tineret și de, conducerea stațiunii, 
reușindu-se realizarea unui sezon turistic 
prelungit, care beneficiază, iată, și de 
șansa unor condiții meteorologice optime 
pentru cura helio-marină. S-a ajuns ast
fel câ, în decursul unui singur sezon, să 
se atingă cifra de 50 000 de oaspeți, dar 
și mal semnificativ — aproape 600 (100 de 
zilo-turist. Alături de „seriile lungi", de 
12 zile, se practică sejururi de 9, 7 și chiar 
4 zile, bucurindu-se de o tot mai largă 
âudiență așa-numilele „Trenuri ale tine- 
tetului", organizate la sfitșit de săptă- 
mînă șl plecate spre Costinești, eu regu
laritate, din Sibiu. Căraș-Severin. Bra
șov. Neamț. Olt, Iași, Mehedinți și Bucu
rești, ca să amintim doăr cîteVa dintre 
județele în care trecerea la săptăinina 
de lucru redusă a determinat sporirea 
preocupărilor pentru găsirea și realizarea 
unor acțiuni turistice cu caracter recrea- 
tiv-dfstractiv, destinate tineretului. Și. cu 
să completăm afirmația de mai sus, vom 
nota că în luna septembrie sînț așteptate 
la Costinești nu .mai puțin de 7 „Trenuri 
ale tineretului"...

Nu trebuie omis nici faptul că, Odată 
sosit la Costinești. turistul tînăr are la 
dispoziție șl un program turistic efectiv : 
el poate efectua „Turul litoralului". ser
vind un prînz pescăresc și beneficiind de 
o plirtțbare cu vaporașul pe lacul Slut- 
Ghiol, poate alege Constanța, vizitind 
Complexul de științe naturale și vixio- 
nind splendidul spectacol al delfinilor, 
poate prefera trâsee istorice, mergind la 
Histria sau la Adamclisi, poate călători in 
Delta Dunării sau poate face o excursie 
de o zi. pp .litoralul bulgăresc ai Mării 
Negre, pînă la Varna. Totul la alegere, 
după gusturi și preferințe, dintr-un pro
gram turistic extrem de bogat, pe caic

Costincștiul ii. pune la dispoziție tuturor 
oaspeților săi.

Dâr tot Costineștittl înseamnă și activi
tate sportivă, o intensă și diversă mișca
re in aer liber, in vederea căreia tinere
tul venit in stațiune dispune de 14 te
renuri de tenis, 3 de volei, 2 de baschet. 
3 de handbal și mini-fotbal, la care se 
adaugă alte 8 terenuri amenajate pe pla
jă, unde sint instalate și porticuri dc 
gimnastică. Materialele sportive există 
din belșug și pot fi obținute la cerere, 
pornind de la jocurile de șah, paietele 
de ping-pong și nelipsitele... table, pină 
la bărcile universale, hidrobicicletele, 
schiurile nautice și platformele pentru 
surfing 1 Și, cum de la Sport la divertis
ment nu mai e decît un pas, ringurile de 
dans existente la ..Diseoring", „Vox Ma
ris" și „Tineretului" sînt luate cu asalt, 
ca și restaurantele — curate, moderne. 
Nu lipsesc activitățile de club, chioșcu
rile de pe plajă și din întreaga stațiune 
sint permanent aprovizionate eu tot ceea 
ce este necesar, așa incit, Ia Costinești, 

nimeni nu se poate plinge do nimic 
To(i turiștii sint mulțumiți, se simt bin ■ 
și iși petrec vacanțele așa cum >.și do
resc !..,

STAȚIUNEA- 
ETAL0N A B. T. T

De la prima tabără, organizată la Cos
tinești in 1949, și pină acum e o cale ui
mitor de lungă, un drum de aproape 35 
de ani, in care pe plaja plină de mără
cini au crescut flori, vile și hoteluri, 
s-au netezit alei și 's-âu ridicat siluete 
arhitectonice moderne, s-au plantat arbori 
și opere de artă, astfel incit satul micuț 
a ajuns un orășel. Deloc intimpîător. 
adevărata operă de făurire a stațiuni) a 
ineepm temeinic din 1965, cind perla ofe
rită cu dragoste tineretului țării a prins 

■ a aifloreascâ, pentru a ajunge astăzi S'.a- 
tiunea-e.alon a Biroului dc turism pentru 
tinerei, o stațiune-etalon prin Condițiile 
pe care le oferă, prin programul șău. prin 
prestările de servicii, prin linia arhitec
tonică și, bineînțeles, prin oamenii săi. 
oameriii-gazdă, oamenii-oaspeți. tineri 
deopotrivă, care dau tinerețe si prospeți
me permanentă Costineștiului, regâsln- 
du-se acolo in flecare vară, ca o răsplată 
a muncii depuse peste an : muncă de 
muncitori, de eîeVI sau Studențf, de ti
neri de la orașe și sate, de Inimi Care 
trăiesc, muncesc și învață pentru țară. 
Iar țara ii primește la Costinești, cu soa
rele și marea, cit pirtccu! și dansul, cu 
filmul și cu teatrul, cu sportul și cu voia 
bună, cu întreaga să tinerețe,. La revedere, 
Costinești *83, pe curînd, Costinești ’81 I—

Pagină realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU

Fotografii : VAÎ.EIUU TANASOF



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 5 SÎMBĂTĂ 3 SEPTEMBRIE 1983
............

TELEGRAME SPORT
Alteței Sale

Șeic KHALIFA BIN HAMAD AL TH ANI
Emirul Statului Qatar

— DOHA —
Aniversarea Zilei naționale a țării dumneavoastră îmi oferă 

deosebita plăcere să vă transmit cordiale felicitări și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și 
pace poporului pri^tenal Statului Qatar.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Start in campionatele europene de tir azi

Domnilor
ADRIANO REFFI și MASSIMO ROSSINI

Căpitani regenți ai Republicii San Marino

— SAN MARINO —
Cu prilejul Zilei naționale a Republicii San Marino, vă adresez 

calde felicitări și cele mai bune urări de pace, prosperitate și 
progres pentru poporul sanmarinez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vineri, la Poligonul Tunari 
din Capitală au început întrece
rile campionatelor europene de 
tir, ziua inaugurală aducînd de
legației sportive a țării noastre 
și prima medalie la actuala edi
ție. obținută de echipa de pistol 
liber, alcătuită din Marinică 
Trușcă, Livlu Stan și Ilie Petru, 
care cu un total de 1671 puncte 
a ocupat locul trei. Medalia de 
aur a revenit reprezentativei 
U.R.S.S. (Aleksandr Melentiev, 
Boris Kokorev și Vladimir Și- 
lov) — 1673 puncte, urmată de 
cea a R.F. Germania (Gerhard 
Bever, Arndt Kaspar și Wolf
gang Muller) — 1673 puncte.

Proba individuală la pistol 
liber s-a încheiat cu o mare

surpriză, francezul Philippe 
Cola reușind un concurs foarte 
bun. încheiat cu un rezultat va
loros — 567 puncte — cu’ care 
s-a situat pe primul loc, în fața 
marilor favoriți, suedezul Rag- 
nar Skanaker — 567 puncte și 
Aleksandr Melentiev (U.R.S.S.) 
— 556 puncte.

în schimb, proba de pușcă li
beră 60 focuri poziția culcat s-a 
încheiat cu succesul scontat al 
reputatului trăgător sovietic 
Aleksandr Mitrofanov 598 punc
te, medalia de argint fiind cu
cerită de un alt favorit al com
petiției, cehoslovacul Petr 
Kurka, cu același rezultat : 598 
pimcte. departajarea făcîndu-se 
la numărul de „muște" (23 Mi

trofanov și 15 Kurka). Pe locul 
trei s-a clasat Mauri Roppanen 
(Finlanda) — 597 puncte.

în această probă, pe echipe a 
ciștigaU U.R.S.S. (Vlasov, Mitro
fanov și Petikian) — .1790 punc
te. medaliile de argint și bronz 
revenind formațiilor Suediei — 
1785 puncte și, respectiv, Ceho
slovaciei — 1784 puncte. Echipa 
României (Florin Cristofor, Ilie 
Codreanu și Constantin Stan) a 
ocupat locul 4, cu 1782 puncte.

Astăzi competiția continuă, 
intrind în concurs trăgătorii la 
pistol viteză (din România parti
cipă Corneliu Ion, Marin Stan 
și Grațian Calotă) și cei din 
proba de pușcă liberă 3X40 
focuri.

INFORMATil‘NOTE-SAH‘FILATELIE-UMOR
INSEMNARHVIUZICA* JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

AGENDA

Astăzi, a doua etapa a campionatului
T

diviziei A la fotbal

Vineri au continuat la Bucu
rești convorbirile intre miniștrii 
afacerilor externe ai României 
și Indiei. Ștefan Andrei și P. V. 
Narasimha Rao, consacrate ana
lizării unor aspecte ale vieții 
politice internaționale.★

La 2 septembrie, ministrul 
afacerilor externe al Indiei, 
■P. V. Narasimha Rao, a depus o 
coroană de flori la Monumentul 
eioilor luptei pentru libertatea 
poporului și a patriei, pentru so
cialism. ★

Cu prilejul vizitei in țara 
noastră, ministrul afacerilor ex
terne al Indiei, a oferit vineri 
un dejun în onoarea ministrului 
afacerilor externe al României.

două țări o pot aduce la con
solidarea păcii, securității și 
înțelegerii internaționale.

Meciurile etapei a Il-a a cam
pionatului diviziei A la fotbal se 
vor desfășura astăzi, după urmă
torul program : Steaua — A.S.A. 
Tg. Mureș (stadion „Steaua"); 
Sportul studențesc — Dunărea

C.S.U. Galați (stadion „Spor
tul"); Universitatea Craiova — 
F.C. Baia Mare ; Petrolul Plo
iești — Rapid; F.C. Olt — C.S. 
Tirgovlște; Chimia Rm. Vîlcea

— F.C. Argeș Pitești: F.C. Bihor 
Oradea — Corvinul Hunedoara; 
Politehnica Iași — Dinamo; Jiul 
Petroșani — S.C. Bacău.

Toate partidele vor începe la 
ora 17,00.

Mondialele de canotaj academic (femei)

Despre organizația U.T.C. din S.M.A. Bahnea ne serie Ko
vacs B. Ștefan, consemnind faptul că pentru rezultatele obți
nute ea a fost distinsă cu Diploma de onoare a Comitetului 
Central ai U.T.C. și a Comitetului județean Mureș al U.T.C. 
Printre cei mai harnici dintre cel harnici se află : Gheorghe 
Banciu, Bordi Tiberiu, Pompei Holom, Kurtus Ștefan, Mal- 
nasj Domokos, Marton Istvan. Eugen Moldovan. Cum cam
pania agricolă de toamnă a debutat sîntem convinși că in 

: curind vom primi vești din toată țara despre alți și alți tineri 
prezenți pe ogoare. 0 I.a clubul „Electrometai" din Timișoara 
a avut loc. ne scrie Ion Bledea, festivitatea de premiere Ia 
concursul de epigrame și schițe umoristice, concurs orga
nizat de comitetul U.T.C. de la „Electrometal". La epigrame 
s-au distins Romeo Buda, Liliana Varga și Nicolae Varga ; la 
schițe umoristice — Liliana Varga, Nicolae Varga și George 
Pichiu. Păcat că n-au participat și la concursul nostru ! Ori
cum ii invităm să colaboreze. 0 Bianca Crnciu, din Ocna 
Mureș, ne scrie despre lansarea volumului „Domnii trecătoa
re — domnitori uitați" de Pompiliu Tudoran, la lansarea cărții 
participind un număr marc de tineri, dovadă a interesului 
pentru istorie. 0 Gheorghe Baltag, arheolog de excepție, ne 
spune Nicolae Stelea, a descoperit pe Dealul Viilor, la Sighi
șoara, dovezi ale existenței unor așezări din secolele VIII—ÎX 
și\XI—XIII, printre cele mai importante din țară.

AZI - CONCURS
Concursul nostru ■ gtîrniț 

mult Interes în rîndul cititori
lor ziarului și, bineînțeles, ai 
rubricii „Azi". Mulțumim tu
turor celor care' ne-au geris. 
mulțumim tuturor celor care 
■U adresat frumoase cuvinte 
despre rubrica noastră șl le 
promitem că vom încerca pe 
cît posibil să ținem seama de 
propunerile privind diversifica
rea rubricii și caracterul ei mal 
incisiv, mju direct, mai „la 
zi" mai, tineresc, așadar. Reu
șita ei depinde însă și de dum
neavoastră, așa îneît vă invităm 
a ne ține la curent cu tot ceea 
ce este nou în orașele, în loca
litățile, la locurile dumnea
voastră de muncă. Adresa 
noastră fiind cunoscută nu o 
repetăm, dar vă aducem aminte 
că ne puteți telefona la 17 60 10 
sau 17 60 20, interior 11 41. Ru
brica de azi — pină ce vom 
reuși să triem scrisorile și să 
le punctăm în vederea acordării 
premiilor — este realizată, in 
exclusivitate, cu ajutorul ma
terialelor primite pentru „Azi- 
concurs".

Vineri, tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, a primit pe Bertrand Du- 
fourcq, director in Ministerul 
Relațiilor Externe al Franței, 
care efectuează o vizită de lu
cru in țara noastră, la invitația 
Ministerului Afacerilor Externe.

Au fost discutate aspecte ale 
relațiilor bilaterale româno- 
franceze. A avut loc, de aseme
nea. un schimb de păreri asupra 
unor probleme ale situației in
ternaționale actuale, un loc cen
tral ocupîndu-1 problemele le
gate de oprirea cursei înarmă
rilor și, in primul rînd de de
zarmare nucleară în Europa, 
pentru finalizarea cu succes a 
reuniunii de la Madrid, rezolva
rea pe cale pașnică a probleme
lor litigioase dintre state. lichi
darea subdezvoltării și instau
ra-6a unei noi ordini econo
mice mondiale.

Discuțiile s-au desfășurat în- 
tr-o atmosferă prietenească.

Vineri seara, cu prilejul celei 
de-a 35-a aniversări a creării 
Republicii Populare Democrate 
Coreene, la cinematograful 
„Studio" din Capitală a avut loc 
deschiderea „Zilelor filmului co
reean" unde a fost prezentat, 
in spectacol de gală, filmul ar
tistic „Freamătul pădurii". Ma
nifestarea mai cuprinde în pro
gram lung-metrajele „Fata care 
vinde flori" și „Soarta Aurei și 
Argentinei", filme ce vor fi 
prezentate, cu același prilej, șl 
în orașul Baia Mare.

Despre semnificația eveni
mentului și relațiile de colabo
rare româno-coreene a vorbit 
Marin Pârâianu, directorul Ar
hivei Naționale de Filme.

La spectacol au participat 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
Ion Găleteanu, secretar de stat 
la Consiliul Culturii și Educa
ției Socialiste, reprezentanți ai 
Asociației de prietenie româno- 
coreene, oameni de artă și cul
tură, un numeros public.

Erau prezenți membrii dele
gației Asociației de prietenie 
coreeano-română condusă de 
Yun Să, ministrul muncii, pre
ședintele asociației.

Au fost de fată Sin In Ha, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București, membri ai ambasa
dei. șefi de misiuni și membri 
ai corpului diplomatic.

Campionatele mondiale de 
canotaj academic au continuat 
vineri la Duisburg cu semifina
lele probelor feminine.

în proba de schit simplu, 
sportiva româncă Valeria Răci- 
lă a ciștigat semifinala a II-a, 
cu timpul de 3’35”98/100. califi- 
cindu-se in finală. A obținut 
calificarea în finală și echipa

jul. tării noastre în proba de 2 
vîsle (Elisabeta Oleniuc-Maria 
Ciobanu).

Pentru finalele ce se vor des
fășura astăzi mai sint califica
te. direct din serii, alte patru 
echipaje românești, in probele 
de 2 rame (Rodica Arba-Elena 
Horvat), 4 plus 1 rame (Olga 
Bularda, Maria Fricioiu, Chira

Apostol, Florica Lavric și Vio
rica Vereș), 4 plus 1 vîsle 
(Adriana Chelariu, Sofia Cor- 
ban. Mariana Trașcă, Maria 
Macoviciuc și Ecaterina Oancia) 
și 8 plus 1 (Mihaela Armășes- 
cu. Aurora Darko, Anișoara 
Sorohan, Maria Gligor, Lucia 
Sauca, Camelia Diaconescu, 
Ioana Badea, Olguța Onofrei și 
Elena Nedelcu).

Foto-album Caligrafii de buzunar

Campionatele internaționale de judo

în sala de atletism a Com
plexului sportiv „23 August" 
din Capitală se vor desfășura 
astăzi și mîine întrecerile celei 
de-a 12-a ediții a Campionate

pentru juniori
lor internaționale de judo pen
tru juniori ale României, la 
care participă sportivi din șapte 
țări : Bulgaria, Franța, R. D.

Germană, R. F. Germania, Po
lonia, Ungaria și România.

Astăzi concursul va începe la 
ora 14.00, iar duminică — la 
ora 9,30.

MERIDIAN • MERIDIAN

Doc legănat și 
murmurat de isto
rie, loc clădit și le
gat prin mii de fire 
trainice și înteme
ietoare, fire voie
vodale, apropiate 
de noi, oamenii a- 
cestui timp de iu
bire, de cinste și 
atașament, de care 
ne bucurăm ca de 
un drept al nostru. 
Tebqi — loc de li
niște și de moște
nire, loc de foșnet

7EBEA
al istoriei, al trecu
tului înălțător, pes
te cate viața curge 
înainte. Loc stră
bun care stă măr
turie luptei și iz- 
binzii noastre, loc 
de intîlnire, loe de 
care ne apropiem 
cu inima, și gindul, 
cu gindul nostru, 
Țebea — plai de 
vise, de dor și de 
fapte. Zilnic, la Țe- 
bea vtn sute și sute 
de oameni din în

treg cuprinsul țării, 
vin și respiră aerul 
acestui loc etern, ii 
trăiesc pacea și li
niștea adincă, iși 
încarcă sufletul de 
adevăr și măreție, 
de clipele acestei 
vetre de istorie. La 
Țebea, glia străbu
nă iși ridică ochii 
în largul zării, tn 
lumina fără sfîrșit 
a patriei. (MIRON 
TIC).

Vineri, senatorul Hazen Ro
biri Argue, ministru de stat in 
guvernul canadian, care ne vi
zitează tara la invitația Consi
liului Național al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
a fost primit de tovarășa Ta
mara Maria Dobrin. președin
tele executiv al Consiliului Nar 
țional al F.D.U.S.

€» acest prilej, au fost arc- 
zefitațe princijtialele activitătrși 
preocupări. ale F.D.U.S. pentru 
traducerea in „viată a politiou 
interne și externe-a -partidului 
Sistatului npsirul A fost expri
mată dorința dezvoltării si di
versificării relațiilor de coope
rai^, dintre România și Cana
da,- a contribuției pe care cele

La Cluj-Napoca s-au încheiat, 
vineri, lucrările celui de-al VI- 
lea simpozion internațional cu 
tema „Toxicitatea medicamen
tului". Pe agenda reuniunii au 
fost înscrise peste 70 de lucrări, 
conținind probleme actuale pa 
care le ridică asigurarea conju
gata. în practica medicală. a 
unor medicamente cu toxicitate 
cit mai redusa pentru organis
mul uman, precum și aspecte 
ale combaterii abuzului de me
dicamente. Cu acest prilej/ spe
cialiștii români au prezentat 32 
lucrări evidențiind activitatea 
complexă de cercetare, elabo- 

.. -rare, experimentare elinică,'.pro
ducere -și utilizare a medica
mentelor in țara noastră, succe
sele obținute pe acest, tărim im- 

„ portant al apărării sănătății 
populației, au realizat un util 
schimb de experiență cu spe
cialiștii de peste hotare pre
zenți la reuniune.

ADUNARE FESTIVA

• DUPĂ CUM S-A MAI A- 
NUNȚAT, miercuri, 7 septem
brie, sc va disputa la Cracovia 
meciul internațional amical de 
fotbal dintre echipele României 
și Poloniei.

In vederea acestei întâlniri, an
trenorul reprezentativei polone
ze, Antonin Pehnicek, a selecțio
nat următorul iot de jucători : 
portari : J. MIynarczik. E. Ze- 
brat; fundași: S. Majewski, II. 
Wu.fczicki, P. Krulj, j. Jaloha, 
S. Kaminski, S. Pawliak ; mij
locași : W. Clolek, M. Kowalski, 
A. Bunczol. K. Bucla, W. Prus- 
zik : atacanți: A. Palasz, A. Ivan. 
D. Dzekanowski și M. Bonk.

Dintre aceștia debutează in 
reprezentativă Kaminski, Ko
walski. Pruszik și Bonk.

• ÎNCEPIND de astăzi și pină 
la 17 septembrie sc vor desfă
șura in Maroc întrecerile celei 
de-a 9-a ediții a Jocurilor spor
tive mediteraneene, competiție 
de amploare la care și-au anun
țat participarea concurenți din 
16 țări ; Algeria. Cipru. Egipt. 
Franța, Grecia, Italia, Iugosla
via, Liban, Libia, Malta. Mona
co, Spania, Siria. Tunisia, Tur
cia și Maroc.

întrecerile la cele 20 de disci
pline sportive se vor desfășura 
in cinei orașe : Casablanca. Ra
hat, Mohammedia, Settat și EI- 
Jadida.

Festivitatea de deschidere va 
avea Ioc pe stadionul central din 
Casablanca, in tribunele căruia 
pot lua loc 80 OOo de spectatori.

• LA LENINGRAD, in meciul 
inaugural al tradiționalei com
petiții internaționale de hochei 
pe gheață pentru premiul ziaru
lui „Soviețski Sport", echipa 
Torpedo Gorki a întrecut cu sco
rul de G—1 (2—0. 3—1, 1—0) for
mația Dinamo Weisswasser 
(K. D. Germană).
• CAMPIONATELE mondiale 

feminine de pentatlon modern 
au continuat la GBteborg (Sue
dia) cu proba de tir, in care vic
toria a revenit sportivei daneze 
Pernilie Svarre, eu 1 022 puncte.

înaintea ultimei probe, in cla
samentul general individual con
tinuă să conducă Anne Ahlgren 
(Suedia) — 1088 puncte, urma
tă de Lynn Chornobr.vwy (Cana
da) — 4 OfiS puncte și Sarah Par
ker (Anglia) -r 4 022 puncte.

In clasamentul pe echipe, pe 
primul loc se află S.U.A. — 
11 756 puncte, urmată de R. F. 
Germania — 11682 puncte și 
Suedia — 11 554 puhete.

• MECIURILE disputate in 
ziua a doua a campionatului 
balcanic masculin de baschet 
s-au încheiat cu următoarele 
rezultate: Iugoslavia — Româ
nia 112—86 (49—41); Turcia — 
Bulgaria 74—62 (43—30).

© ÎNAINTEA disputării ulti
mei runde, in turneul interna
țional feminin de șah de la 
Zajecar (Iugoslavia) conduce 
Suzana Veroczy (Ungaria), cu 
7 puncte (1), urmată de Elisa
beta Polihroniade (România) — 
7 puncte, Ligia Jicman (Româ

nia) — 6,5 puncte, Pavlina An- 
ghelova (Bulgaria) — 6 puncte, 
Maria Petrovici (Iugoslavia) — 
5.5 puncte (1) etc.

© CAMPIONATELE interna
ționale de tenis ala S.U.A. au 
programat pe terenurile de la 
Flushing Meadow primele par
tide din turul II al probelor de 
simplu.

în turneul masculin, englezul 
John Lloyd a furnizat o sur
priză eliminindu-1 cu 6—3, 6—4, 
7—5 pe spaniola! Jose Higue
ras, iar americanul Jimmy Con
nors a dispus cu 6—1, 6—2, 
6—3 de suedezul Thomas Hog- 
stedt. Alte rezultate: Manson- 
Smid 6—3, 3—6, 7—5, 3—fi. 6—4; 
Cash-Michibata 6—4, 1—6, 7—6, 
6—3; Gnnthardt-Fromm 6—2, 
6—4, 4—6, 6—4: Moor-McNamee 
6—4, 3—6. 6—3, 7—5.

Rezultate înregistrate în con
cursul feminin: Bonnie Gadu- 
sek-Claudian Rhode 5—7, 6—1,
6—2: Pilar Vasquez-Catherinc 
Tanvicr 6—3, 3—6, 6—1; Hele
na Sukova-Lele Forood 6—1, 
6—3; Sylvia Hanika-Laura Ar
rays 6—1, 6—3: Andrea Jaeger- 
Eiise Burgin 6—2, 6—3; Andrea 
Tcmesvari-Virginia Wade 6—2,

• LA GOIANIA (Brazilia), 
în meci cort ti nd pentru cam
pionatul de fotbal interțări ale 
Americii de Sud, selecționata 
Braziliei a surclasat cu scorul 
de 5—0 (1—0) formația Ecuado
rului. Golurile an fost înscrise 
de Roberto (2), Renato, Eder și

Barajul Brădăței
Foto: NICOLAE STELEA

flLkTEUE

Clubul întreprinderii „Electro- 
putere" — Craiova a găzduit 
vineri după-amiază o adunare 
festivă prilejuită de cea de-a 
33-a aniversare a Zilei naționale 
a Republicii Socialiste Vietnam.

Au luat parte reprezentanți ai 
comitetelor județean Dolj și mu
nicipal Craiova ale P.C.R, și 
F.D.U.S.. membri ai «consiliului 
oamenilor muncii, ingineri, maiș
trii și muncitori.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei R. S. Vietnam la 
București.

în cuvintul său, Constantin 
Neșcu, vicepreședinte al Comi
tetului executiv al Consiliului 
popular- municipal Craiova, a 
relevat semnificația acestui eve
niment istoric din viața poporu
lui vietnamez, rezultat al luptei 
sale îndelungate plină de abne
gație și eroism pentru libertate, 
independență și progres social. 
Vorbitorul a relevat relațiile de 
colaborare și prietenie dintre 
Republica Socialistă România și 
R.S. Vietnam, subliniind că fac
torul determinant in evoluția 
pozitivă a acestor raporturi l-au 
constituit intilnirile și convorbi
rile dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășul Le 
Duan, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist din Vietnam, care de 
fiecare dată au dat un puternic 
impuls intensificării colaborării 
multilaterale româno-vietna- 
meze. Voința reciprocă de a 
conferi dimensiuni tot mai largi 
conlucrării româno-vietnameze 
și-a găsit consacrarea in Decla
rația comună de la • București, 
din noiembrie 1075, precum ?i în 
Declarația privjțid întărirea con
tinuă a prieteniei și solidarității, 
dezvoltarea colaborării dintre

Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist din Vietnam, 
dintre Republica Socialistă 
România șl Republica Socialistă 
Vietnam, semnată de conducă
torii celor două partide cu prile
jul vizitei, la Hanoi, in 1978. a 
delegației române de partid și 
de. stat, condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

A luat apoi cuvintul ambasa
dorul Republicii Socialiste Viet
nam la București, Tan Phong, 
care, infățișind pagini eroice 
ale luptei de eliberare de sub 
dominația colonialismului a po
porului din țara sa, a scos, tot
odată. în evidență realizările 
poporului vietnamez în con
struirea vieții sale noi.

Referindu-se apoi la priete
nia tradițională româno-vietna- 
meză. ambasadorul vietnamez 
a ținut să exprime recunoștința 
întregului popor vietnamez față 
de partidul, statul și poporul 
român pentru sprijinul și aju
torul acordat cauzei eliberării 
naționale și construcției socia
liste in țara sa.

în încheiere ambasadorul a 
relevat însemnătatea întilnirilor 
la nivel înalt care au contribuit 
la amplificarea relațiilor de 
prietenie și cooperare dintre 
popoarele noastre în numeroase 
domenii.

în încheierea adunării forma
țiile artistice ale întreprinderii 
„Electroputere" au prezentat un 
spectacol. A avut loc vernisajul 
unei expoziții vietnameze cu lu
crări realizate pe mătase.★

Oaspeții vietnamezi au fost 
primiți, în cursul dimineții de 
vineri, de tovarășul Ion Radu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comi
tetului județean Dolj al P.C.R.

Exigențe la ora proiectelor

Moda
ISTORIE...
ISTORIE...
ISTORIE...

• Moda gulerelor înalte gen 
„Maria Stuart" a fost lansată 
de soția regelui Filip al IlI-lea 
al Franței, care avea gitul 
neobișnuit de lung.

0 Pentru a-i ascunde suve
ranului gușa, croitorii regelui 
francez Henric al II-lea au 
introdus la curte moda gulere
lor ample, din dantelă.

• Peruca a fost adoptată de 
Ludovic al XIV-lea al Franței 
pentru a-și ascunde nodulii de 
pe cap.
• Pentru a-și ascunde lipsa 

pavilionului urechii stingi, ce
lebra dansatoare Cleo de Me- 
rode a lansat moda coafurilor 
cu părul lins, acoperind ure
chile.

9 Primele rochii cu îhîneci 
scurte au fost lansate de Anna 
de Austria ale cărei miini erau 
deosebit de frumoase.

• Moda purtării unei pietre 
prețioase în mijlocul frunții 
aparține franțuzoaicei La Fef- 
ronieere care în acel loc avea

e o arsură.
• Fiicele regelui Frântei, 

Ludovic al Xl-lea, au lattsat 
moda rochiilor cu trenă, pentru 
a-și ascunde picioarele puțin 
frumoase. (Gh.B.).

Semnalăm Iubitorilor de fi
latelie o manifestare jubi
liară la Constanta unde in 
perioada 11—24 august a fost 
deschisă în holul Poștei 
Centrale Expoziția filatelică 
și * documentară „25 de ani 
de activitate A.F.R. filiala 
Constanța". Notăm dintre 
temele alese ; „Pagini din 
istoria României", „Noi la 
’77". „Universități europene". 
Frumos reprezentată la ma
lul mării este tema generală 
a navigației cu exponate de
numite: „Nava școală „Mir
cea" pe meridianele globu

lui". „A naviga Înseamnă 
progres".

Manifestarea încheie fru
mos un sezon de vară bogat 
deoarece a fost precedată de 
o altă expoziție filatelică în
tre 1—7 august „Serbările 
mării", manifestare cuprinsă 
în cadrul Festivalului na
tional „CÎNTAREA ROMÂ
NIEI".

Ambele expoziții au per
mis și lansarea a două 
plicuri cu ștampile poștale 
datate 1081963 respectiv 
18 08 1983. (Petre Detnșa).

UMOR
MIRARE

— Habar n-am de ce am 
fost criticat ieri in ședință, 
pentru că de 5 ani de Cind 
sint în întreprindere h-am 
făcut nimic !

AMICI
— Puțin a lipsit să fiu căl

cat de un autoturism. în loc 
să-și ceară scuze, șoferul 
m-a făcut idiot.

—- Te cunoștea ?

(Horia Roșu)

FOTBALISTICE...

pe viu :
— Barele care resping

mingea în afara porții n-au 
cherestea !

•— Antrenorul mă tot pi
sează să ghicesc intențiile 
adversarului, dar ce sint eu 
Matalda ?

în transmisii :

■— Jucătorul care â înscris 
are numărul ghete! 42, ochi 
albaștri, o fetiță de un 
an jumătate care spune 
„mama" !

-- Lovitura de pedeapșă 
de la punctul alb a însemnat 
pentru el un punct negru.

(Ion Negreenu)

CINEMA
9 întoarcerea din iad : SCALA 
» ; 11,13 ; 13.30 : 15,45 : 13 ; 20,15. 
MODERN : 9 : 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20 : MELODIA : 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20.45.
• Vlad Tcpeș : CENTRAL : 9 ; 
12 ; 16 ; 1».
9 Nea Mărin miliardar : BUCU
REȘTI : 9 ; 11.15 : 13.30 ; 15,45 ; 13 : 
20.15, EXCELSIOR : 9 : 11,15 ;
13.30 ; 15.45 : 18 ; 30.15, FAVORIT : 
9 : 11,15 ; 1,3.30 ; 15,45 ; 13 ; 20,15.
• Croaziera’; DOINA : 16.30 ; 19 ; 
Program de desene animate : 9 ;
10.30 ; 12 ; 13.30 : 15.
© B.D. la munte și la mare : 
GBIVIȚA : 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 :

I. ", : 20, GLORIA : 9 : 11,15 ; 13.30 ; 
15,46 ; 18 : 20.
• Răzbunarea haiducilor : BU- 
ZEȘTI : 15.30 ; 17,30 ; 19,30.
• Melodii la Costinești : COTRO- 
CENI : 15 ; 17,15 ; 19,30, MUNCA : 
15 ; 17,13 : 19.30.
• Haiducii lui Șaptgcai : CULTU
RAL ; 9 ; 11,15 ; 13.30 ; 15.13 ; 18 ; 
20,15, AURORA : 9 ; 11,15 • 43,30 ;
15.45 ; 18 ; 20.
• Secretul cifrulu! : FLORSAS- 
CA : 3 : 11 ; 13 : 13.30 ; 17,45 ; 20.
• Vraciul : VICTORIA : 9 ; 11,30 ;
14 : 16.45 ; 19.30. FERENTARI :
10,30 ; 15,30 ; 18,30.
• Acolo, pe poteci nevăzute... 
TIMPURI NOI : 9 ; 11 ; 13,15.
• Departe de Tipperary : 15.30 ;
17.45 ; 20.
© Madona păgină — DACIA : 9;
II. 15 : 13,30 : 15,45 : 18 ; 20.

(Urmare din pag. I)

sebită. Ne-am gîndit la o sti
mulare a interesului față de 
învățătură, la reamenajarea 
mai eficientă a panourilor cu 
rezultatele întrecerilor intre 
clase și, pentru cazurile con
crete de „rebuturi", la înfiin
țarea unor grupe de întraju
torare alcătuite din elevii cei 
mai buni. Aceste măsuri ne vor 
ajuta să ocupăm un loc supe
rior și in întrecerea dintre 
școlile județului, locul patru 
obținut anul trecut fiind, după 
opinia generală, nemulțumi tor.

Mareei Paiu. Liceul de ma
tematică- fizică „Mihalț Kogăl- 
ntceanu". Vaslui : Alegerea 
noului comitet din liceul nos
tru a pus. in anul care a tre
cut. probleme deosebite. Din
tre cei 29 de membri doar pa
tru erau „vechi". Ceilalți nu 
erau deloc familiarizați cu spe
cificul muncii, cu sarcinile ca
drelor în organizație. Lipsa de 
experiență nu le îngăduia insă 
să-și amine atribuțiile. înte- 
legînd acest lucru, și-au în
ceput activitatea încerclnd să 
se acomodeze pe parcurs. Si au 
reilșit. Una dintre primele sa
tisfacții oe care le-au avut a 
fost mobilizarea masivă a ele
vilor la construirea unui nou 
atelier de producție. Aici, unde 
fiecare a înțeles importanta a- 
portului său, rezultatele nu au 
întârziat să apară, ele contu- 
rîndu-se în prezent sub forma 
unui atelier modern și bine

dotat. Pentru acest an, ca să 
mă refer tot la practica în pro
ducție, intenționăm să strin
gent legăturile cu organizația 
U.T.C. a întreprinderii de a- 
parate de măsură și control — 
care coordonează pregătirea 
practică — și să organizăm ac
țiuni comune cu tinerii din a- 
ceastă unitate — viitori colegi 
de muncă. Ne-am și propus 
două asemenea manifestări : 
„Seara tinerilor inventatori" șl 
„Seara fruntașilor la învăță
tură". care, credem, vor în
truni o larga apreciere.

Viorel Melinte, Liceul de 
construcții navale. Galati : 
Comitetul nostru are un efec
tiv numeros, proporțional cu 
numărul mare al celor care 
învață în liceu. Sarcinile sint. 
de asemenea, pe măsură. Avem 
un plan de producție în va
loare de 2 600 000 Ipi.- Cea mai 
mare parte â sa o realizăm 
chiar în incinta întreprinderii 
patronatoare — Șantierul na
val. Ceea ce ne interesează, 
pentru viitorul apropiat, s-ar 
putea numi o mai accentuată 
„tehnicizare" a produselor exe
cutate de elevi. Vreau să spun 
că intenționăm să includem in 

pianul de producție și repere 
de înaltă tehnicitate, care să 
solicite din partea noastră o 
contribuție sporită în măiestrie 
și cunoaștere. Aceasta pentru 
că nivelul pregătirii profesio
nale pe care o vom avea la 
absolvirea liceului ne intere
sează foarte mult și conside

răm că în această privință șl 
organizația U.T.C: este chema
tă să-și spună cuvintul.

Emanoll Bulimar. Liceul in
dustrial nr. 2. Tecuci : în li
ceul nostru se pregătesc con
structori de nave. în ceea ce 
privește practica in producție, 
motivele noastre de satisfacție 
sint foarte puține. Deși viitori 
constructori de nave, muiți am 
văzut cum.se lucrează cu ade
vărat in acest domeniu doar in 
cadruF vizitelor sporadice la 
Șantierul naval Galați. Noi. ne 
pregătim in meserie la între
prinderea de construcții meta
lice din Tecuci. în schimb ne 
putem mîndri cu o serie de 
rezultate in planul pregătirii 
teoretice. De pildă, in anul 
care a trecut, organizația noas
tră a obținut locul 1 pe județ 
in întrecerea „Cea mai bună 
școală". în concursurile școla
re stăm, de asemenea, bine. 
Din 670 de elevi ș-au prezen
tat la faza de masă 300 de 
concurent! dintre care au mers 
mai departe 220, întoreîndu-se 
acasă cu 52 de premii și men
țiuni. Aceste rezultate ne în
găduie ca, elaborind noile pla
nuri. să prevedem un loc de 
cinste activității de creație 
țehnico-științifice din cercurile 
tehnico-aplicative. Vrem ca. 
începind din această primăva
ră. școala noastră să organi
zeze o sesiune de referate șî 
comunicări științifice ale ele
vilor la care să putem prezenta 
cele mai valoroase lucrări 
aparținind colegilor noștri.'

STĂRI

ORIZONTAL: 1) Sîcîiți. 2) 
Curs de apă tn Sahara. 3)

Liliana Fierea — Enervat. 4) 
Susplclbși. 3) Cheamă rațe
le — începe să se ramoleas
că! 6) Itinerar — Se expri
mă prin gesturi și grimase.
7) Ochi și urechi — Perete.
8) înzestrată (fig.) 9) Trium
fător.

VERTICAL : 1) Neliniștiți. 
2) întremată. 3) Admirativ, 
la început! Foarte puține. 
4) Capul iubitului! — Pe lin
gă. 5) Sătul (fig.) — Riu in 
U.R.S.S. 6) în sfirșit, învese
lit! — Țel! 7) împuternicit. 
8) Bronzată. 9) Speriat.

Dicționar: UED. TNA.

IULIAN MOREANU

• Educația sentimentală a Dasel :
DRUMUL SĂRIT : 15,30 ; 17,30 ;
19,30.
• Călăuza : UNION : 9 ; 11,45 ; 
14,30 ; 16,15 : 19.
• Fata care vinde flori : PACEA : 
15 ; 17.15 : 19,30.
0 Călătorul cu cătușe : FESTI
VAL : 9 : 11.15 ; 13,30 ; 15,45 : 18 ; 
20. MIORIȚA : 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15.45 ; 18 : 20.
0 Am fost vecini... : POPULAR :
15 ; 17,15 ; 19,30.
0 Ulzana căpetenia apașilor :
FLACĂRA : 15 : 17,15 ; 19,30.
0 In timbra legii : PROGRESUL :
16 ; 18 ; 20.
0 Femeia dispărută : PATRIA :
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 13.45 ; 18 : 20,15.

0 Vestul sălbatic : CAPITOL ; 9 ; 
11.15 : 13,30 : 15,45 : 18 ; 20.
0 Dublu delict : FEROVIAR : 9 :
11.30 ; 13.30 : 15.30 : 17.30 : 19. VOL
GA : 9 : 11,15 : 13,30 ; 13.45 : 18 ; 
20.15.
0 Camionul de cursă lungă : 
GIULEȘTI : 9 : 11.15 ; 13,30 ; 13,45 ;
18 : 20. COSMOS : 9 : 11,30 ; 13,3O ;
15.30 ; 17,30.
0 Omul păianjen se Întoarce : 
TOMIS : 9 ; 11,15 : 13,30 ; 15,45 ;
18 ; 20, FLAMURA : 9 ; 11 ; 13.15 ;
15.30 ; 17.43 ; 20.
0 Cascadorul Hooper : ARTA : 
9 : 11 : 13 ; 15 : 17.15 ; 19.
© La est de Java : LUCEAFĂ
RUL : 9 ; 11,15 ;. 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20.15.

GRĂDINI

0 Buletin de București : ARTA
20.45.
0 Vestul sălbatic : CAPITOL :
20.45.
0 Dublu delict : FEROVIAR : 20.30.
0 Un comando pentru apa grea :
FESTIVAL : 20,300
0 Omul păian jen se Întoarce s
GLORIA : 20,15.
0 Dublu, delict : LUCEAFĂRUL :
20.30.
9 Domnul miliard : PARC
HOTEL : 20.45.
© Clinele : MODERN : 20,30.
0 Omul păianjen se întoarce :
TOMIS : 20.45.

Desen de IULIAN PENA-PAI

POȘTA 
RUBRICII

Sinceritatea, ca și tinere
țea, nu este perfectă. Siingâ- 
eiile își au farmecul lor, 
atunci cind dovedesc insă 
bună credință și lipsă de 
exercițiu, nu altceva. Chiar 
dacă nu vă veți afla numele 
sub materialul trimis, chiar 
dacă nu am reține «tecii elo
giul. tn cuvintele pe care 
le-ați știut, al tinereții cel 
mai frumos lucru e că ați 
ittcercat să comunicați, să 
dațî glas sentimentelor vir- 
s(ei pc care o aveți. „La 
urma urmei, ne scrie Eugen 
Pop din Turda, nu vă scriu 
ca să eiștig concursul ci pur 
și simplu din plăcerea de a 
scrie cuiva ceva frumos, ceea 
ce m-a fascinat și pe mine". 
Foarte frumoasă Scrisoarea 
de dragoste pe care ați pri- 
mlt-o și Intr-adevăr fiecare 
îndrăgostit și-ar dori să o 
primească : „Fiecare ființă, 
fiecare suflet nu este Oare o 
lumină â cerului ? Fiecare 
privire nu luminează ca
lea 7“

Ne-au interesat gindurilc 
tale. Mariana Dincă — din 
Giurgiu —, după cum încre
derea ta in frumoasa vîrstă 
a adolescentei ne face să tc 
invităm să-ți exersezi „com
punerile" Începind a ne tri
mite Vești despre colegii, 
despre orașul tău. pornind 
de la fapte deosebite, de Ia 
Oameni deosebiți.

Pline de candoare cele 
două fotografii trimise de 
Alexandru Tatar din Dej. 
dar ele nu Întrunesc calită
țile necesare publicării.

Fotografii expresive, dar 
nerealizate tehnic, ne trimite 
și Mihail Vlad din Tlrgoviț- 
tc. Așadar, atenție...

Ne-au plăcut citcva din 
ideile desenelor tale. Lăcră
mioara Elena Hriscu. Insă 
trebuie să mai exersați dese
nul pină la a prinde 0 linie 

personală. Mai trimiteți.

Rubrică realizată de CONSTANTIN STAN



„Prin întreaga sa activitate, pusă în slujba 
poporului român și a păcii, președintele 

Nicolae Ceaușescu s-a dovedit a fi 
un adevărat simbol al independentei" 

Festivitatea lansării oficiale în Australia 
a volumului „ROMÂNIA ȘI LUMEA.

NICOLAE CEAUȘESCU—CUVÎNTĂRI ȘI SCRIERI44

STIRI-NOTE'COMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII

GENEVA: Conferința internațională 

asupra problemei palestiniene

CANBERRA 2 (Agerpres). — în aula Academiei australiene 
de științe din Canberra a avut loc festivitatea lansării oficiale 
in Australia a volumului ..ROMANIA SI LUMEA. NICOLAI. 
CEAUSESCU — CUVÎNTĂRI ȘI SCRIERI", apărut in editura 
Brian Cluston din Canberra.

Au participat Al. Grasby, însărcinat cu relații intercomuni- 
tare al guvernului australian, editorul Brian Clouston, 
A. Gillespie-Jones, președintele Asociației de prietenie Aus- 
tralia-România, senatori, funcționari superiori din Ministerul 
de Externe și Ministerul Comerțului Exterior, șefi ai unor 
instituții centrale, membri ai corpului diplomatic, oameni de 
cultură și artă, oameni de afaceri, membri ai Asociației de 
prietenie Australia-Romănia, ziariști.

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de J. L. Forace, secretar 
general al Asociației de priete
nie - Australia-Romănia.. care 
și-a manifestat, bucuria de a. 
participa. împreună-cu un mare 
număr de personalități, la ce
remonia lansării în viăța poli
tică și culturală a Australiei a 
acestei culegeri din opera, pre
ședintelui României, Nicolae 
CeaușesCp, lansare apreciată 
drept un „eveniment politic și 
cultural de primă mărime". 
Vorbitorul a dat expresie opi
niilor sale cu privire la gân
direa' politică a președintelui 
.Nicolae Coaușescu.

în cuvintul său. Al. Grasby a 
spus : „l-am stimat pe români, 
i-arrt admirat încă înainte de a 
vizita România. Astăzi, după 
cîteva vizite efectuate in a- 
ceastâ .țară. pot afirma că 
România este splendidă Și că 
românii sint minunați. Poporul 
român supraviețuit peste 
2 000 de ■ ani tuturor vicisitudi
nilor istoriei. IT. a rezistat pen
tru ca este- demn, harnic și 
ferm. Românii de astăzi sint 
Urmașii acelora care s-au jert
fit. pentru apărarea țării, fiind

tot independenți și tot demni, 
și mîndri. în fruntea lor se 
află un om de stat de mare 
prestigiu internațional — 
Nicolae Ceaușescu.

Pentru a înțelege România 
anului 1903 trebuie să ințelegi 
și să cunoști mai intii gîn- 
direa președintelui Nicolae 
Ceaușescu, filozofia sa. Vo
lumul „România și lumea. 
Nicolae Ceaușescu — Cuvîntări 
și Scrieri" este un fericit pri
lej dc a-1 înțelege pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
Această carte eu aș numi-o 
cartea curajURii șl a indepen
denței.

A gindi și a acționa inde
pendent intr-o lume în care 
este foarte, greu să iți menții 
independența — aceasta con
feră uu prestigiu mon
dial personalității președinte
lui Nicolae Ceaușescu. Prin în
treaga sa activitate pusă in 
slujba poporului român și a 
păcii, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a dovedit a fi un 
adevărat simbol al indepen
denței".

în cuvintul său. Gillespie- 
Jones, președintele Asociației

de prietenie Australia-Roma
nia, a subliniat : „Cred în pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
pentru că toată viața mea am 
crezut in oamenii devotați po
porului din care s-au născut, 
am crezut în oamenii de ac
țiune, in oamenii curajoși". In 
continuare, vorbitorul s-a re
ferit la idealurile comune ale 
popoarelor român și australian 
de propășire națională, de 
pace și colaborare intre toate 
popoarele lumii.

Președintele Asociației 'de 
prietenie Australia-Romania a 
urat, apoi, fericire și să
nătate președintelui Nicolae 
Ceaușescu, spre binele și 
prosperitatea poporului român.

Brian Clouston, editorul vo
lumului „România și lumea. 
Nicolae Ceaușescu — Cuvîntâri 
și Scrieri", a dat expresie deo
sebitei bucurii de a edita a- 
ceastă carte, cuprinzind texte 
importante din opera președin
telui României. El a subliniat 
că, lucrînd la editarea volumu
lui, a cunoscut mai bine 
România, politica ei de pace și 
prietenie intre popoare, l-a 
cunoscut mai bine pe președin
tele Nicolae Ceaușescu — „om 
politic de talie mondială".

Sint convins, a spus Brian 
Clouston că apariția volumului 
nu este numai un eveniment 
editorial care suscită viu inte
res in rindurile cititorilor aus
tralieni, ci. este, in același 
timp, un eveniment politic de 
primă mărime in Australia.

In cadrul festivității a luat 
cuvintul, de asemenea. în nu
mele reprezentantei oficiale ro
mâne in Australia, consulul 
Dumitru Cristache.

GENEVA 2 (Agerpres) — Res
pectarea drepturilor poporului 
palestinian, inclusiv a dreptului 
la autodeterminare și la crearea 
unui stat independent — este 
singura bază pentru instaurarea 
unei păci drepte și durabile in 
Orientul Mijlociu — a declarat, 
in cadrul Conferinței internațio
nale de la Geneva asupra pro
blemei palestiniene, Yasser Ara
fat, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. O.E.P. — 
a spus el — sprijină planul de 
reglementare a crizei din Ori
entul Mijlociu elaborat de reu
niunea arabă la nivel înalt de 
la Fes, precum și propunerea 
privind brganizarea unei confe
rințe internaționale sub egida 
O.N.U., cu participarea tuturor 
părților interesate, a U.R.S.S., a 
S.U.A.. a altor state care .pot 
contribui la încheierea ei cu 
succes. Orientul Mijlociu este o 
zonă deosebit de importantă 
pentru menținerea păcii inter
naționale, a accentuat vorbito
rul, subliniind că poporului pa
lestinian trebuie să i se recu
noască dreptul la autodetermi
nare și la un stat național.

în intervenția sa, ministrul 
tunisian al afacerilor externe, 
Beii Caid Essebsi, a condamnat 
politica israeliană de respingere 
a diverselor tentative de regle
mentare pașnică a situației din

Orientul Mijlociu. Potrivit 
agenției M.A.P., el a reamintit 
că nici una dintre încercările de 
soluționare precedente, inclusiv 
planul arab de pace de Ia Fes, 
„nu a găsit ecou în rîndul con
ducerii israeliene", care conti
nuă să refuze „recunoașterea 
drepturilor imprescriptibile ale 
poporului palestinian la autode
terminare și la construirea unui 
stat propriu, independent".

Iordania s-a situat întotdea
una de partea poporului pales
tinian, -în lupta acestuia pentru 
redobîndirea drepturilor- sale le
gitime — a declarat ministrul 
iordanian al afacerilor externe 
al acc.stei țări. Marwan Kassem. 
El a exprimat speranța că lu
crările Conferinței vor contri
bui la deblocarea procesului de 
soluționare globală si echitabilă 
a situației din Orientul Mijloeiu.

După cum relevă. agențiile 
internaționale de presă, una 
dintre ideile care au prevalat 
in cadrul dezbaterilor de pînă 
acum ale Conferinței internațio
nale de la Geneva a fost aceea 
că reglementarea pe cale paș
nică a situației din Orientul 
Mijlociu nu va fi posibilă fără 
angajarea activă a O.N.U.,. care 
încă dc la înființarea sa. și-a 
asumat rospor.sabilităț speciale 
in vederea reglementării pro
blemei palestiniene.

Prezente românești j> > i
HELSINKI 2 (Agerpres). 

— Bibliotecii Parlamentului 
Pinlandei i-au fost donate, 
de către ambasada tării noas
tre la Helsinki, o colecție de 
cărți, albume si publicații 
românești.

La loc de frunte între vo
lumele oferite se află lucră
rile din opera social-politică, 
economică și filozofică a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialis
te România.

Au fost donate, de aseme
nea, cărți referitoare la evo
luția istoriei poporului ro
mân, la realizările din dome
niul economiei, culturii, artei 
și științei.

OTTAWA 2 (Agerpres). — 
La Biblioteca Centrală din 
Ottawa a avut loc vernisajul 
unei expoziții de carte româ
nească. La loc de frunte sint 
expuse lucrări din opera to
varășului Nicolae Ceaușescu 
sau consacrate președintelui 
României.

MAPUTO 2 (Agerpres). — 
La Maputo a fost inaugurată 
o expoziție documentară de 
fotografii infățișind dezvol
tarea economică a României 
socialiste și aspecte semnifi
cative din cronica relațiilor 
româno-mozambicane.

Au fost de față reprezen
tanți ai Ministerului Educa
ției și Culturii.

hanoi Adunare cu prilejul aniversării
Zilei naționale

....
HANOI 2< >. (.Agerptegl, — Cu 

prilejul celei ’dâ^a ?3fOâ‘“fimver- 
sări a Zilei națiPnâle a R'.S- 
Vietnam, la Hanoi a avuț loc 
o adunare la care au luat parte 
Le Duan, secretar general al 
C.C. al P.C. din Vietnam, alți 
conducători de partid și de

a li.S. Vietnam
st;>t-, reprezentanți ai armatei, 
ai, organizațiffor de masă și ai 
poiiuliiție! din capitala vibtna- 
mozg' . relatează agbnțiâ 
VMV.A. Despre semnificația eve- 
nimantultli' a vorbii ''.Țruohg 
C'hinh, președintele Consiliului 
de Stat al R-.S. Vietnam.

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

MOSCOVA 2 (Agerpres). — 
Cu prilejul Zilei de luptă a 
mișcării sindicale din întreaga 
lume pentru pace și securitate 
internațională, în Uniunea So
vietică au avut loc manifestații 
și mitinguri ale muncitorilor, 
țăranijor și intelectualității îm
potriva cursei înarmărilor și a 
amplasării de noi rachete nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne in Europa occidentală, in
formează agenția TASS. Parti
cipanții și-au reafirmat hotărâ
rea de a milita pentru apăra
rea păcii, pentru dezarmare și 
securitate internațională.

ATENA 2 (Agerpres). — Pre
zidiul Confederației Generale a 
Muncii din Grecia a adoptat o 
rezoluție în care se subliniază 
că datoria primordială a tutu
ror organizațiilor sindicale. a 
tuturor . membrilor acestora este 
de a apăra pacea.

ATENA 2 (Agerpres). — La 
Pireu (Grecia) a avut loc un 
miting în favoarea păcii și de
zarmării. Participanții au adop
tat cu acest prilej un dawtment 
in care se subliniază că oamenii 
muncii din Grecia se m.-onunUi 
împotriva creșterii incordăru in
ternaționale si intensificării 
cursei înarmărilor.

CIUDAD DE MEXICO 2 (A-
gerpres). — Intr-un discurs pro
nunțat în fața parlamentului 
reunit in sesiune extraordinară, 
președintele Mexicului, Miguel 
de la Madrid, a evidențiat po
vara grea a înarmărilor, pe care 
o suportă popoarele lumii, chel
tuielile și pregătirile care se fac 
irațional în această direcție și 
care constituie „cauza principa
lă a crizei economice si sociale 
mondiale" — transmite agenția 
I.P.S.

Apel in favoarea
unor raporturi echitabile 

in domeniul 
financiâr-monetar

ANKARA 2 (Agerpres). -*■ 
Masa rotundă organizată ta Is
tanbul sub auspiciile Programu
lui Națiunilor Unite pentru 
Dezvoltare (P.N.U.D.) pentru 
examinarea problemelor finan- 
ciâr-monetai'e cu care eâte con
fruntată astăzi omenirea s-a 
încheiat prinfr-o chemare, 
adresată țărilor industrializate, 
la relaxarea politicilor econo
mice mo.netariste, la acordarea 
de ajutoare financiare sporite 
și Ia imnărțirea mai echitabilă 

poverilor datoriei externe ,in- 
treVstgtele creditoare și cele de
bitoare.

în declarația dată publicită
ții, participanții j'â reuniune a- 
rhtă că singura .soluție viabilă 
si. durabilă a actualelor dificul
tăți rezidă intr-o creștere eco
nomică susținută, 'dar, ,,o ase
menea 'creștere este pur si sim- 
nlu imposibilă în condițiile res- 
ti'c'ii’or comerciale ale reduce
rii 1‘t-hlditfr‘ilor mondiale și ale 

littcft defl' ționistc promova
te in multe țări".

*n document se relevă necesi- 
‘b.teă . vȚgentă ca statele indus- 

$â acorde țărilor care 
•■'.■’ datorii snriiin financiar in 
'■mnțlițn .arantaioase pentru a- 
(.'e de din urmă țări si «5 pro
cedeze ■ la reducerea dobînzilor;

Agendă diplomatică
• La Beijing au inceput vi

ne-: wsvvpirile dintre n~e- 
sedihtele R.P. Chineze. Li Xiin- 
nian. și .regele Hussein al Io'- 
daniei a •'ia* intr-o vizită oficială 
în capitala chineză. Cu acest 
or’.lej* au fost examinate rela
țiile bilaterale și probleme ale 
.«'‘nației d’i' Orientul Mii’oci'.’ «i 
âle actualității internaționale. 
t-an«m.!te ■ atenția. Chirr Nou-'. 
• Președintele Siriei, Hafez Al 
Assad.-, ba primit la Damasc pe 
emirul Bandar Ibn Sultan, care 
i-â transmis uti mesaj din par
tea suveranului .«audit Fahd Ibn 
Abdul Aziz, informează agenția 
SANA. In cadrul întrevederii au 
fost examinate aspecte alp si
tuației din regiune și evoluțiile 
din Liban. • La' Casablanca, 
primul ministru al Marocului, 
Maati Bouabid. a avut o primă 
rundă de convorbiri cu omolo
gul său tunisian, Mohamed. 
Mzali. cu care a abordat posi
bilitățile lărgirii relațiilor bila
terale. -S-a procedat, totodată, la 
un . schimb- de-vederi asupra 
Unor probleme internaționale de 
interes, comun., in special legate 
de situația de pe continentul 
african și relațiile intermagre- 
biene.

QATAR: Valorificarea resurselor naturale
La 3 septembrie, poporul 

emiratului Qata. sărbătorește 
împlinirea a 12 ani de la pro
clamarea independențe! na
ționale, eveniment care a pus 
capăt unei lungi perioade de 
dominație colonială și â des
chis o nouă pagină.in istoria 
țării.

Qatarul, situat in peninsula 
cu același nume, ale cărei 
țărmuri sint scăldate de apele 
Golfului, are o suprafață de 
22 000 kmp și o populație de 
circa 180 000 de locuitori, din 
care aproape jumătate, este 
concentrată in canitala țării 
— .Doha. Solul este nisipos și 
deșertic, dar, ca o compen
sație a. naturii, subsolul țarii 
este deosebit de bogat in re
zerve de petrol. Zăcămintele 
de petrol ale Qatarului sint 
estimate la 750 milioane tone, 
in timp ce resursele de gaze 
naturale sint printre cele 
mai mari din lumii, fiind a- 
preciate Ia echivalentul de 
51,8'miliarde barili de petrol. 
Pe baza acestor bogății in 
notif oraș Umn s-au construit, 
la incenutul deceniului tre
cut, o -fabrică de îngrășămin
te chimice, o rafinărie de pe

trol, alte unități ale indus
triei petrochimice. In același 
oraș, in 1981. a intrat in 
funcțiune un nou complex 
petrochimic, care livrează eti
lena, propan și alte produse. 
In scopul prelucrării gazelor 
naturale, vor fi investiți cir
ca 6 miliarde dolari pentru 
construirea unui complex de 
lichefiere a gazului cu o ca
pacitate de peste G milioane 
tone pe an. In cursul planu
lui decenal 1972—1982, în 
Qatar, au fost, de asemenea, 
date in funcțiune o serie de 
uite importante obiecțive eco
nomice, intre care un laminor 
de fier și oțel cu o capacitate 
de 400 000 de tone anual1 și o 
fabrică de ciment.

Prieten sincer al popoare
lor arabe, poporul român ur
mărește cu simpatie transfor
mările înnoitoare din viața 
Qatarului. Intre Republica 
Socialistă România și statul 
Qatar s-au statornicit relații 
de prietenie și colaborare, 
care se dezvoltă in interesul 
ambelor țări și popoare, al 
cauzei păcii și. înțelegerii in
ternaționale.

T.P.

Sărbătoarea Republicii San Marino
Statul San Marino, care 

sărbătorește la 3 septembrie 
ziua sa națională, este con
siderat. nu fără motiv, „cea 
mai veche republică din 
lume". Situat pe - un mume, 
vârful Titan din Aperiini, 
acest' stat măsurând doar 61 
de kilometri patrați, a fost 
fondat, după legendă, de un 
cioplitor in piatră, care s-a 
refugiat aici pentru a l'ugi de 
persecuțiile împăratului Dio- 
clețian. întemeind o așezare 
de oameni liberi, care-i 
poartă numele. Singularita
tea acestui loc din Europa 
este conferită însă nu atit de 
așezarea geografică sau de 
limbă, pentru că cei aproxi
mativ 22 500 de locuitori ai 
San Marino vorbe.șc limba 
italiană, ci de istoria unei 
suveranități neîntrerupte de 
1682 de ani. Di'rzenia locuito
rilor săi a asigurat țării su
veranitatea,. de-a lungul mi
lenarei sale istorii, suve
ranitate pe care însuși 
Bonaparte a respectat-o — 
Independentă din secolul al 
Jill- lea — in 1253 a fost 
proclamată aici prima repu
blică din Europa — țara iși 
menține de peste șapte seco
le un original sistem politic, 
potrivit căruia conducerea 
este asigurată de doi căpi
tani regenți, aleși dintre de- 
putați pe o perioadă de șase 
luni.

în urmă cu vreo 20 de ani, 
San Marino putea fi încă so

cotită o ..republică a țărani
lor" — sanmarinezii fiind in 
mare parte agricultori. Dar, 
puțin cite puțin, preocupările 
s-au transformat, cea mai 
mare parte a veniturilor țării 
provenind în prezent'din tu
rism. Intr-adevăr, anual, pes
te 4 milioane de persoane vi
zitează San Marino, turismul 
stimulînd considerabil dez
voltarea artizanatului și a 
unei den.se rețele hoteliere.

Vocația de pace și libertate 
a poporului- sanmarinez ss 
exprimă și in epoca noastră 
prin participarea activă la 
eforturile popoarelor europe
ne .indiferent de mărime, de 
a edifica un climat de conlu
crare și securitate pe conti
nentul nostru. In acest, cadru 
se înscriu și bunele relații 
care există și se dezvoltă în
tre România și San Marino. 
O deosebită contribuție Ia 
cursul ascendent al acestor 
relații au înscris vizitele e- 
fectuate de președintele sta
tului român. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in San 
Marino și de căpitanii re
genți in România. Convorbi
rile la cel mai înalt nivel 
purtate cu aceste prilejuri au 
dat expresie dorinței ambe
lor țări de a dezvolta relații 
bilaterale, in interesul păcii, 
securității și colaborării, in 
Europa și în lume.

D. I.

Aspect de la o amplâ demonstrație a populației din Berlinul occidental împotriva amplasării de ra
chete nucleare americane in vestul Europei

Racolarea cadrelor calificate din țările 
în curs de dezvoltare — un fenomen

cu consecințe profund nocive
GENEVA 2 (Agerpres). — Sub 

auspiciile U.N.C.T.A.D. la Gene
va și-a inceput lucrările reuniu
nea de experți guvernamentali 
avi nd ca temă consecințele ne
gative ale racolării de cadre ca
lificate'din țările in curs de dez
voltare. convocată în baza rezo
luției in această problemă adop
tată in anul 1982.de Adunarea 
Generală a O.N.U.. la inițiativa 
României.

Potrivit mandatului încredin
țat de Adunarea Generală, ex
perți din peste 50 de (ări. prin
tre care și România, urmează să 
formuleze recomandări asupra 
acțiunilor politice și măsurilor 
concrete, menite șă atenueze e- 
feptele negative ale exodului de 
competențe din țările in curs de 
dezvoltare.

Referindu-se la practica raco
lării de cadre, profund nocivă 
pentru țările in curs de dezvol
tare. secretarul general al 
U.N.C.T.A.D., Gamani Corea, 
care a deschis lucrările reuniu
nii. a subliniat necesitatea găsi
rii de soluții eficiente in aceas
tă problemă de importantă cri
tică pentru țările în curs de dez
voltare. El a prezentat o serie 
de aprecieri si concluzii cuprin
se in studiile elaborate de Se
cretariatul U.N.C.T.A.D., care 
subliniază dimensiunile și pr-nx 
vitatea atragerii cadrelor califi
cate din tarile în curs de dez
voltare de către statele dezvol
tate. Expcrtii vor examina aces
te aspecte în vederea formulării 
recomandărilor reuniunii către 
Adunarea Generală a O.N.U.

STOCKHOLM:
Lucrările conferinței 

internaționale pe tema 
„Securitatea colectivă"

PE SCURT
• COMITETUL O.N.U. PEN

TRU DECOLONIZARE a ebrut 
guvernelor Argentinei și Marii 
Britanii .să reia tratativele pen
tru a găsi. în cel mai scurt timp, 
o soluție negociată in problema 
conflictului privind suveranita
tea asupra Insulelor Malvine 
(Falkland), informează agenția 
France Presse.

Comitetul a adoptat o rezolu
ție — propusă de Venezuela — 
care reafirmă necesitatea ca
părțile să țină seama în mod ri
guros de. principiile Cartei 
O..N.U. privind nerecurgerea la 
forță sau la amenințarea cu for
ța in relațiile internaționale^ și 
reglementarea pe cale pașnică a 
diferendelor internaționale.

• YITZHAK SHAMIR, mi
nistrul afacerilor externe al Is
raelului. a fost ales candidat al 
partidului „Herut". do guver- 
nămînt. pentru ă-1 înlocui pe 
Mtnahem Begin, care și-a a- 
nunțat hotărîrea de a demisio
na din funcția de prim-minis- 
t.ru. informează agențiile in
ternaționale de presă.

• IN LOCALITATEA SPA
NIOLĂ LA, GRANDA se des
fășoară un seminar pe tema 
„America Latină, criza finan
ciară internațională și perspec
tivele economiei mondiale", in
formează agenția France Presse.

• LA DELHI s-au încheiat 
lucrările sesiunii ordinare a 
Parlamentului indian.

• LA UNIVERSITATEA 
STIRLING DIN SCOȚIA ' s-au 
desfășurat lucrările celei , de-a 
VIII- , Conferințe Internationale 
de Științe Sociale și. Medicină, 
la care au participat peste' 250 
de cunoscuti profesori universi
tari. inclusiv din Rpmânța. re
prezentanți ai ministerele)! sănă
tății dintr-o serie de țări și ai 
Organizației Mondiale a Sănă
tății.

STOCKHOLM 2 (Agerpres). 
— In capitala Suediei s-au des
chis vineri lucrările unei con
ferințe internaționale pe tema 
„Securitatea Colectivă", organi
zată la inițiativa Institutului In
ternațional pentru Cercetări în 
Domeniul Păcii (S.I.P.R.I.). La 
reuniune participă personalități 
ale vieții politice și științifice 
din diverse țări, precum și re
prezentanți ai Națiunilor Unite, 
ai altor organizații internațio
nale.

Participanții examinează pro
bleme ale realizării securității 
in Europa și pe plan mondial, 
căile de atingere a acestui de
ziderat al întregii omeniri. După 
cum a declarat presei directorul 
S.I.P.R.I., Frank Blackaby, citat 
de agenția Reuter, reuniunea se 
concentrează asupra conceptului 
de ..securitate colectivă", opus 
doctrinei așa-zisei „descurajări 
prin înarmare".

• LUCRĂRILE UNEI REU
NIUNI A MINIȘTRILOR SĂ
NĂTĂȚII DIN ȚĂRILE ANDI
NE s-au' deschis în localitatea 
boliviana Santa Cruz de la 
Sierra.

Cindva un „maestru" al „pistolului, grenadei și mitralierei" 
spunea despre sine și despre cei slujind în aceeași branșă: 
„Noi sintem ca floarea de cactus. înflorim cind nu te aș
tepți și te miri unde, ba chiar și sub soarele arzător al de
șertului..."

Poate ați ghicit — insul era un mercenar. Și-a primit de 
mult binemeritatul plumb : nu înainte de a fi dăruit el. ace
lași plumb, sutelor de nevinovați. Iar aceste ginduri mi-au 
reînviat in memorie citind, recent, în. periodicul „Soldier of 
Fortune" — revista mercenarilor — insolite reclame pentru 
sofisticate arme... ușoare, „foarte bune și indicate pentru ti
neri mânuind abil asemenea instrumente". Instrumente 71 In
strumentele cui 7

Mercenarii — o știe și dl. Peter Kokalis, redactorul rubri
cii — sint ei înșiși instrumente : ale unui stăpîn care îi,plă
tește ca să ucidă. Altfel, puțin le pasă cine sint victimele 1 
Iar aceste arme, care devin instrumente ale... instrumentelor 
iși au, deci, o destinație cunoscută. De mirare ar rămîne de 
ce anume sint ele „foarte bune și indicate pentru... tineri 71 
Poate pentru că — iată ! — dacă un comandant-recrutor sau 
altul trebuie să fie un ins „cu multă experiență", să fi luptat, 
adică, mai înainte, in două sau trei reprize ca mercenar, 
„mercenarii de rind" trebuie să fie tineri, să poată — cu 
alte cuvinte — s-o ducă la tăvăleală, căci cel care plătește 
comandă, iar ca să „înflorești când nu te aștepți și te miri 
unde, ba chiar și sub soarele arzător al deșertului !...“ nu este 
— se înțelege — o treabă pentru orice virstă 1 Cit privește 
prilejurile — se mai găsesc. Intr-o lume in care războiul n-a 
încetat nici o clipă, de mai multe decenii, să ucidă pe pla
neta noastră, nu-i peste poate să obții un post de „ucigaș 
plătit". Se mai găsesc și tineri — dezaxați, dezgustați de via
ța intr-o lume care ii iasă pradă șomajului, care-ți oferă to
tul dar să, ai... parale, in care chiar viața omului nu repre
zintă altceva decit un obiect de schimb, o sursă de venituri 
și, la Urma-urmei. un pumn de bani !

Recent, presa mondială informa că, simțind mirosul sân
gelui, in deșertul ciadian și-au făcut apariția, in grupuri, 
mercenari veniți din Belgia sau Franța, din Anglia sau — 
nici nu se putea altfel 1 — Republica Sud-Africană. Unii din- 
țrc ei — moi virstnfei, cu ..școala" răzmerițelor și războiului 
civil, din primii ani de independență ai Congoului belgian sau 
Nigeriei, alții — cu cea a Comorelor... Cei mai puțin versați 
abia au gustat din experiența — cam amară, soldată cu un 
eșec — a încercării de a îndepărta, printr-o lovitură, regimul 
legal din Seychelles sau care abia acum vor primi „botezul 
focului". Toți — aduși de setea de ciștig, de ura față de viață.

Și iarăși mi-am amintit de „cugetarea" unuia dintre mer
cenari : după ce eșuase în Seychelles, în boxă încă fiind, 
întrebat de un ziarist „cit de greu e să faci rost de proze
liți", un veteran ni norocului a răspuns : ..Recrutarea?! Ni
mic mai ușor I... Indicați-mio țară (capitalistă — n.a.)... Ori
care !... Vă voi recruta acolo, numai inserând un anunț banal 
in presă, sumedenie de tineri! Chiar cu studii superioare. 
Cind uzinele iși închid porțile cu sutele, orice slujbă e bună. 
Mai ales una retribuită. Ceea ce ridică cu adevărat proble
me este instruirea. Dar ne descurcăm..."

ȘT. Z.

\

*

*

Dispariție enigmatică
O analiză recentă a datelor trimise pe 

Ihimint de sonda spațială americana „Pio
neer" sugerează că planeta Venus cuprin
dea odinioară ne suprafața, ei o cantitate 
destul de insemnată de apă. în prezent 
planeta Venus este aproape complet lipsită 
de, apă și acest lucru ridică un mare semn 
de intrebare dacă am presupune că Ve
nus a fost creată intr-un mod similar Pă- 
mintului. .

Potrivit rezultatelor sondelor sovietice 
care au aterizat pe Venus, în atmosfera 
planetei, vecine se află doar urme foarte 
slabe de apă și deloc pe suprafață. Eli- 
minind alternativa foarte improbabilă că 
Venus s-a născut inițial din substanțe care 
nu conțineau apă deloc, cealaltă posibili
tate este că într-un fel oarecare această 
apă a dispărut în spațiu. Oamenii de ști
ință de la universitățile Michigan, Texas 
și Dallas, împreună cu Asociația, pentru 
biologie marină din Marea Britanie au. 
confirmat această deducție analizînd da
tele obținute in 1078 de sonda spațială 
„Pioneer".

Analiza eșantioanelor luate sugerează că 
odinioară pe Venus se afla cel puțin o 
cantitate de apă corespunzătoare tțnef pro
porții de. 0.3 la sută din cantitatea de apă 
din oceanele terestre. Apa a dispărut in 
spațiu probabil atit în urma efectului de 
seră — energia solară a dus la încălzirea 
atmosferei —, cit și a prezenței la supra
fața planetei a unor roci active din punct

de toate
de vedere chimic, 
celor doi factori a 
apei în hidrogen și 
pierdut in spațiu 
mici, iar oxigenul 
de roci.

Această combinație a 
dus la descompunerea 
oxigen. Hidrogenul s-a 
datorită greutății sale 
a rămas legat chimic

Pirați feroviari
■ De curînd, în Anglia a fost- depistat un 
nou. sistem, de piraterie, de data aceasta

nu pe mări și pe oceane, ci... pe calea fe
rată. Iată cum descrie publicația „Times" 
inventivele „metode de lucru" ale pirați
lor feroviari : un oarecare depune la ba
gaje două valize, una goală și cealaltă 
adăpostind un complice, de statură, mică. 
Pentru a putea rezista, acesta ia cu sine 
rezerve de oxigen. Odată pătruns în va
gonul de bagaje, el iese din ascunzătoare, 
umple cea de-a doua valiză cu tot ceea 
ce merită furat și... se reinstalează liniștit 
in propria, valiză. La destinație 'bagajele 
sint recepționate, în număr de două, bine
înțeles.

,Murgas-150"
La Ruse, tn Bulgaria, a fost realizată o 

primă mașină complexă dc recoltat de ti
pul ,.Murgas-150“, destinată regiunilor de 
deal și munte. Noua mașină execută trei 
activități : recoltează porumb, cosește 
iarba și colectează brazde de paie set ' 
rate. Capacitatea de lucru este de 50 t/oră. 
Mașina dispune și de un dispozitiv dc iii-' 
cărcare, ceea ce permite folosirea mașinii l 
in cursul întregului an. '

SDTBATA, S SEPTEMBRIE

PROGRAMUL I

11.00 Telex. 11,OS Cenaclul ele
vilor. 11.30 Cinci miliarde de oa
meni, (color). 11,35 Să cînte copiii.
12.10 Ora de muzică, 13,00 La șfir- 
șlt de săptămfnâ (i) (parțial co
lori. 17.00 Țelesport. 18,50 Serial 
științific. Spre anul 2000 (color).
10.10 Săptămîna politică. 10,25 Co
lumne ale istoriei. Azi. munici
piu! Timișoara. 10,45 1001 de seri. 
20,00 Telejurnal (parțial color). 
20,15 I.a sftrșlt de săptămînă (lt). 
• 20,15 Teleenciclopedio (parțial 
color). • 20,55 Film serial: „Ro
țile" (color). Episodul 2. • 21,40 
Toamna «e numără... varietățile. 
Tetedlvertisment. 22,45 Telejurnal 
(parțial color) ■ • Sport. 22.55 In- 
vitâtli Televiziunii. Emisiune mu- 
zicai-dlstractlvă. 23,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL IT

20.0» 'Telejurnal. 28,15 Ecran de 
vacanță: „Arabela". Episodul 10.

20.45 Comedii la..'. Comedia. Spec
tacol de varietăți. 21,50 Portret 
componistic. Anatol Vieru. 22.45 
Telejurnal • Sport. 22,55 Bună 
scara, fote, bună seara, băieți!
23,30 închiderea programului.

DUMINICA, 4 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL I

8,00 Televacanță școlară. 8,30 
Almanahul familiei. 9,00 De strajă 
patriei. 9.30 Bucuriile muzicii. 
10,00 Viața satului. 11,45. Lumea 
copiilor. 13,00 Album duminical. 
17.40 Micul ecran pentru cei mici. 
18,00 Film serial:. „Fram". 18,55 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19,30 
Telecfnemateca: „Familia Bar
kley". 21,20 Festivalul de muzică 
•ușoară — Mamaia 1983. 22,10 Te
lejurnal. 22,20 Avanpremieră săp- 
tă minai:! TV. 22,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II

10,00 Matineu simfonic. 11,00 In
stantanee? 11,15 Muzică ușoară. 

. 11,45 Melodii populare. 12,15 Car
net cultural. 12.40 Farmecul mu
zicii. 13.35 Clubul tineretului. 14.20 
Teatru TV : „Moartea unui ar
tist". 16,35 Ecran de vacanță. 17,00 
Serată muzicală TV. 19.00 Tele
jurnal. 19.30 Telerama. 20,00 Ca
leidoscop muzical. 21.10 Din car
tea naturii. 21.35 Jazz în noctur
na. 22.10 Telejurnal. 22.20 Avan
premieră săptămînală TV. 22,30 
închiderea programului.

LUNI, 5 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15.05 Emisiune în 
limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20.00 
Telejurnal. 20,20 A patriei cin
stire. 20,30 Panoramic economic. 
21,00 Curier cetățenesc. 21,10 Te

zaur folcloric. 21.40 Roman-folle- 
ton: „în viitoarea vieții". 22,30 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 Tinere talen
te. 15.35 Cenacluri ale tineretului.

ĂPTĂMÎNA T.V.
3 — 9 SEPTEMBRIE 1983

16,00 La început de săptămînă. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Moștenire pentru 
viitor. 20.43 Muzică ușoară. 21.05 
De pretutindeni. 21,25 Muzică de 
cameră. 22,30 Telejurnal.

MARȚI, S SEPTEMBRIE

PROGRAMUL I

1.1,00 Telex. 11.05 Roman-foile- 
ton: ,.tn viitoarea vieții". 11.55 
„Cîntarea României". 12.23 Actua
litatea economică. 12,35 Ecran de 

vacanță. 13,00 închiderea progra
mului. 16,00 Telex. 16,05 Festiva
lul interjudețean al cîntecului, 
dansului și portului popular „Cu
nuna cîntecului românesc". 16.35 
Clubul tineretului. 17,10 Obiceiuri 
de muncă. 17,50 MOI de seri. 18.00 
închiderea programului. 20,00 Te

lejurnal. 20,20 Actualitatea econo
mică. 20.33 Videoteca internațio
nală. 21,05 La zi în 600 de secun
de. 21.15 fclvica. 21,35 Telefilmo- 
teca de aur: ștefan Ciubotărașu.
22.30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Buletinul 
rutier al Capitalei. 20,35 Salonul 
TV a! artelor plastice. 21,20 Cu
rier cetățcTiesc. 21,30 Seară de 
muzică românească. 22.30 Tele
jurnal.

MIERCURI, 7 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL I

1G.OO Telex. 16,05 Ecran de va
canță. 16,35 Tragerea pronoexpres.
16.45 Viața culturală. 17,10 Diver
tisment muzical. 17.20 Vocația 
umanitară a Crucii Roșii. 17,30 Re
pere braziliene. 17.50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Lumea contem
porană și confruntările de idei. 
20,35 Melodii și interpret!. 20,53 

Stop cadru pe mapamond. 21,10 
Film artistic: „Fără rădăcini-,
22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Scena și 
ecranul. 21,03 Din țările socialis
te. 21,23 Mic dicționar de operă 
și balet. 22,30 Telejurnal.

JOI, 8 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11.05 Pași de viață 
lungă. 11.35 Muzică ușoară. 11.50 
Film serial: „Roțile". 12,35 Ecran 
de vacanță. 13,00 închiderea pro
gramului. 16,00 TOlex. 16,05 Ecran 
de vacantă. 16,30 Studioul tinere
tului. 17,50 1001 de seri. 18,09 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,20 Actualitatea ccono- 
,aiică, 20.35 Cintec drag muncito
resc. 20.45 Memoria documentelor.
21,10 Melodii populare. 21,25 A- 
genda școlii. 21,35 Cinci miliarde 
de oameni. 22,00 Ritmuri muzica
le., 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20.00 Telejurnal. 20.20 Tezaur 
folcloric. 20.50 Curier bucureștcan. 
21,05 Estivala '83. 23.30 Telejurnal.

VINERI, 9 SEPTEMBRIE

PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15.05 R.P.D! Coreea
nă: Pheniatl. 15,20 Emisiune în 
limba germană. 17,15 Seara televi
ziunii bulgare. 18.00 Închiderea 
programului. 20.00 Telejurnal. 20.15 
Actualitatea economică. 20,23 Ca
dran mondial. 20.50 Seara televi
ziunii bulgare. Film artistic: „Via
ța dublă".. 22.30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

13.00 Telex. 15,05 Blocnotei 
bucureștean. 15,25 Stadion. l«.l» 
Seara televiziunii bulgare. 16.40 
Film artistic: „Iubire". 18.00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20.15 Dezbateri culturale.
20.45 Generația deceniului IX. 21.00 
Estivala ’83. 22,30 Telejurnal.
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